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В АМЕРИЦІ 
СЕКРЕТАР СКАРБУ ГЕНРІ Г. ФАВЛЕР просить Кон­

грес, щоб схвалив як найскорше нову висоту федераль­
ного заборгування, бо після 30-ох днів Уряд не зможе ви­
конувати .своїх фінансових зобов'язань, коли це не ста­
неться до кінця лютого Фавлер зізнавав в Палатній Комі­
сії Способів і Засобів і просив збільшити висоту федераль­
ного заборгування з теперішніх 300 більйонів, дол. на 307 
більйонів дол. Це мало б вистачити до кінця червня ц.р., 
а пізніше треба буде дальшого збільшення. Республіканці 
не є проти збільшення, але вони критикують Уряд за те, 
що лін не враховує до федерального заборгування тих по­
зичок, які видає Федеральне Крайове Товариство Мор -
ґеджів. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ВІДЗНАЧЕННЯ Нагородою 
Маршу Даймів іменн Фреикліна Д. Рузвелта, якою від­
значають день вародин цього президента, який в 1938 ро­
ці заснував був Фундацію Маршу Даймів, щоб поборю­
вати жахливу тоді недугу поліо. Президент цієї Фундації 
Безіл О'Коннор і почесний президент цієї Нагороди амба– 
садор Аверелл Гарріман повідомили про признання цієї 
річно! нагороди президента Джаясона в Білому Домі. Но– 
Мінаційняй Комітет признав цю нагороду Джансонові не 
тому, що він займає найвище становище в цій країні, а 
тому, що він Іде слідами свого великого попередника Ф. Д. 
Рузвелта. Джансон назвав президента Рузвелта „одним 
Із найбільших провідників цієї країни і великим провідни­
ком його самого." 

ЦША НА ФАРМЕРСЬКІ ПРОДУКТИ від половини 
грудня до половини січня зменшилися на один відсоток, 
- - як повідомляє Департамент рільництва. Зменшення при­
бутків фермерів настало тому, що зменшилися ЦІнн на 
бавовну, молоко та яйця. Збільшені ціни на рогату худобу 
та картофлі не змогли зрівноважити того зменшення, що 
було при дешевшій бавовні і молочних продуктах. Ціни на 
фермерські продукти в половині січня були на 6.25 від­
сотка менші в порівнянні з Цінами з серпня 1966 p., і на 
З відсотки менші від цін із січня 1966 р. Ціни на бавовну 
в|д грудня до січня впали на 10 відсотків, молочні продук­
ти на З центи, а домашня птиця на 4 центи. 

ПРОДУКЦІЯ СТАЛІ С ТИЖНІ, який закінчився в су­
боту 28-го січня, зменшилася на 2.9 відсотка і становила 
2,373.000 тонн, а в попередньому тижні вона виносила 
2,443.000 тонн. Це було найбільше зменшення продукції 
сталі ВІД 8-го грудня м.р., коли вона була зменшилася на 
3.8 Відсотка в одному тижні. Ці дані подає Американський 
Інститут в справах заліза і сталі. Представник сталевого 
промислу Чарлз Біглі нарікає на Уряд 8 Д А за те, що не 
гбиьшяз^ішгд-да. імпортовану з чужих країв сталь, яка в 
попередньому році становила від 10 до 11-ох ВІДСОТКІВ 
ВСІЄЇ сталі, зужитої в цій країні. 

СЕНАТОР ДІРКСЕН ЗНОВУ ВНІС до Сенату зміне­
ний законопроект про дозвіл молитися в публічних шко­
лах. Минулого року Сенат відкинув подібний проект про­
відника республіканської меншості в Сенаті сенатора Еве– 
ретта МекКінлі Дірксена 49 голосами. Цей проект дома­
гається поправки до Конституції, тому для його схвалення 
треба більшости голосів двох третіх присутніх сенаторів. 
Минулого року до схвалення проекту сенатора Дірксена 
недоставало вісьмох голосів. Цьогорічний проект є трохи 
змінений, лагідніший для противників молитви в публіч­
них школах. 

У СВІТІ 
У СТОЛИЦІ ЕСПАНІІ МАДРИДІ ПРИЙШЛО в 

понеділок ЗО січня ц. р. до гострої сутички між Демонст­
руючими студентами й поліцією. Коло 700 студентів де­
монстрували під гаслом ,,свободи" та проти загальної 
дорожнечі. Поліція розганяла їх палками Й струмами хо­
лодної води з протипожежних машин. Трьох чужинець­
ких кореспондентів також побито. Поліція, ганяючись за 
втікаючими студентами, вдерлась навіть до студентської 
харчівні І там побила всіх, кого знайшла. 

АМЕРИКАНСЬКІ ЗБРОЙНІ СИЛИ ЗРОСТУТЬ У 
В'ЄТНАМІ до кінця цього року до сили 460.000 вояків, 
а до червня наступного року до 470.000. Таке заяпнв сек­
ретар оборони Роберт МекНамара на сенатській Комісії 
військових справ. Головний командант збройних сил ЗДА 
у В'єтнамі ген. Вестморленд домагається побільшен н я 
війська до 550.000. 

У ДЖАКАРТІ, СТОЛИЦІ ІНДОНЕЗІЇ, ВЕРНЕ ГЕ­
НЕРАЛОВІ сугАРтові військо ОТОЧИЛО палац, в 
якому живе президент Сукарно, та обсадило всі важли­
віші державні будинки в місті. Офіційно сказано, що це 
охорона проти можливих атак збоку студентів, які запо­
віли нові масові демонстрації, на яких вони домагаються 
скинення з президентури Сукарна та поставлення його 
під суд, як співвинуватця у невдачному комуністичному 
перевороті з жовтня 1965 року та в фінансовому банк­
рутстві держави. Можливо, що ген. Сугарто, фактичний 
володар, приготовляється саме до перевороту проти Су­
харна. 

У МОСКВІ РОБІТНИКИ ПІД ОХОРОНОЮ ПОЛЩП 
ЗДВИГНУЛИ ВНОЧІ З останнього понеділка на вівторок 
високий паркан довкола мавзолею Леніна. Зроблено Це 
з остраху, що щораз нові гурти китайських студентів, 
ЯКІ переїздять через Москву до Пейпінґу, відкликані ту­
ди комуністичним урядом, робитимуть нові демонстрації 
біля того мавзолею. В минулий понеділок прибуло до 
Москви 40 китайських студентів з Лондону. 

УРЯД ЕЙСАКУ CATA В ЯПОНІЇ ВИГРАВ, за оста­
точним підрахунком, 277 мандатів у 486-членному пар– 
ляиенті, втративши тільки 1 мандат з давнього стану по­
сідання, а найбільша опозиційна партія, соціялістнчна, 
осягнула 140 мандатів, на 4 менше, як їх мала. Перемо­
га японського консервативного уряду є ударом по всіх 
лівих елементах на всьому Далекому Сході. Комуністи 
здобули тільки 5 мандатів, і то тільки тому, що заяви­
лись проти Пейпінґу. 

У ПРАЗІ ВІДБУВАЄТЬСЯ ЗА ЗАКРИТИМИ ДВЕР­
МИ судовий процес проти американського громадянина 
чеського роду. Владиміра Казана-Комарека, якого чехи 
обвинувачують у „протидержавній роботі". Комарек ні– 
бя-то, втеїипи з ЧОР, приїздив туди в 1948 році, органі­
зовувати революційно-підривну організацію і шпигунсь­
ку сіть. Арештували його 31 жовтня м. p., коли літак, 
Яким вія летів з Москви до Парижу, зумисне скрутив 
з дороги й приземлився на летовіпці Праги. На розпра­
ву допустили двох членів амернкадської адоасадв, 

Згинули два летуни в космічному 
симуляторі, наповненому киснем 

Сан Антовіо, Тексас. — 
31-го січня два летуни пра­
цювали в дослідних цілях в 
симуляторі космічного ко­
рабля, що був наповнений 
киснем. Нагло запалився 
кисень і пожежа попарила 
обох цих летунських техні­
ків. Цей нещасливий, випа­
док подібний до того, в яко­
му згинули три астронавти, 
бо і тоді пожежу космічно­
го корабля спричинив ки­
сень, який з невідомих при­
чин був загорівся. В новому 
нещасливому випадку зги­
нули летуни 20-річний Віл– 
ліям Ф. Бартлі і 21-річний 
Рнчард Дж. Гармон. Ці ле­
туни увійшли до космічного 
симулятора, 6 стіп заввишки 

був наповнений киснем, і в 
в якому були 16 щурів. Ле­
туни мали вичистити цей. 
симулятор та взяти кров від 
тих щурів, що були в кабіні, 
щоб переконатися, який 
вплив на здоров'я живих іс­
тот має довше перебування 
в кабіні, що наповнена кис­
нем. Щурі мали бути в си­
муляторі 60 днів. Цю про­
граму здійснює медичний 
відділ космічної програми. 
Віце - командант цього ме­
дичного відділу ПОЛКОВНИК 
Джордж Е. Шейфер заявив/ 
що не знати, з якої причини 
вибухла пожежа в симуля­
торі, яка спричинила смерть 
обндвох летунів - техніків. 
Один із них згинув негайно, 
а другий мучився кілька го– 

і 20 стіп завдовжки, який лин у шпиталі. 

Американський знавець Сходу 
легковажить силу Пейпінґу 

Вашингтон. — Професор 
Гарвардського університету 
Едвін Райшавер, який впро­
довж 5-ох років був. амери­
канським амбасадором в Я– 
понії, має за дружину япон­
ку і є одним із кращих знав­
ців азійського Далекого 
Сходу, радив не цінити над– 
тото високо Комуністичного 
Китаю, який є і буде ще най­
менше 20 років „слабою" 
державою. К о муністичиий 
Китай — казав він — не мо­
же рівнятися із силою З'єд­
наних Держав чи Совєтсько­
го Союзу. Зате він передба­
чував щораз більшу ролю 
ЯпонЦ^в АвІЇ і в цілому між­
народному житті. Райшавер 
зізнавав впродовж чотирьох 
з половиною годин сенатсь– 

повідальности і прийнятих 
зобов'язань Америки у ши­
рокому світі. Райшавер, по­
дібно, як попереднього дня 
Джордж Кеннан, заперечу­
вав, наче б бомбування Пів­
нічного В'єтнаму могло за­
хитати бойового духа в'єт– 

він. ВИСЛОВИВСЯ рішуче про­
ти відкликання американсь­
ких військ з В'єтнаму, бо це 
„впоїло б назад ентузіязм" 
у послаблені комуністичні 
ряди та заохотило б їх до 
дальшої підрнвно-терорнстн– 
чної роботи. Він радив так 
сильно обсадити військом 
кордон між Південним і Пів­
нічним В'єтнамом вздовж 17-
ої паралелі, щоб унеможли­
вити масову інфільтрацію 

| ній Комісії для закордонних | швнічно-в'стнамських військ 
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держави з задля з'ясування ролі й в і д - м у . 

Д-р Роман Осінчук очолив редакцію 
„Лікарського Вісника" 

Ню Иорк. - „Лікарський 
Вісник" у своєму виданні 
(за жовтень 1966) інформує, 
що обраний З'їздом Делега­
тів Українського Лікарсь­
кого Товариства Північної 
Америки в травні 1965-го 
року на головного редакто­
ра цього журналу д-р Тома 
Лапичак зрікся цього ста­
новища і Головна Управа 
УЛТПА передала дальше 
редагування „ Л і к а р ського 
Вісника", до часу чергового 
З'їзду Делегатів УЛТПА. 
Редакційній Колегії, яка 
працюватиме під проводом 
основоположника У Л Т П А 
та першого редактора „Лі­
карського Вісника", д-ра 
Романа Осінчука. Редакція 
в своєму повідомленні вияс­
нює, що причиною зречення 
д-ра Т. Лапичака зі стано­
вища головного редактора 
„Л. В." було те, що „Рада 
Директорів УККА, яка в 
дні 18 червня 1966 р. пропо– 

Комісії на 9-ий Конгрес У– 
ККА, поминула його особу, 
як головного редактора, а 
визначила до тієї Комісії, як 
представника від „Лікар­
ського Вісника", д-ра Рома­
на Осінчука . . . ” В дальшо­
му вияснюється, що Голов­
на Управа УЛТПА, з якою 

МИКОЛА ШДГОРНИИ у ПАПИ 

Папа Павло VI вітає совєтського „президента" Миколу 
Піц орного. Посередині — совєтський амбасадор в Італії 

Нікіта Рижов. 

Мала Рада УАПЦ в ЗДА закликає до 
створення єдиної Української 

Автокефальної Православної Церкви 
Шикаго, Ілл. - Мала Ра­

да Української Автокефаль­
ної Православної Церкви у 
ЗДА видала Звернення до 
Митрополитів. А р хнеписко– 
пів, Єпископів і Отців пра­
вославних — українців, у 
якому, між ін., сказано: „В 
надії на наявність святої 
віри й любови Церковна Ра­
да Української Автокефаль­
ної Православної Церкви 
звертається в день 45-річчя 
Відродження УАПЦ до всіх 
українських п р а в ославних 
Архипастирів, Пастирів і 
Вірних з закликом практич­

но стати до ділової праці 
над поєднанням усіх наяв– 
'ннх православних юрисдик­
цій в Єдину Святу Українсь­
ку Автокефальну Правос­
лавну Церкву покищо поза 
межами України з тим, щоб 
такою вона відновила свою 
діяльність у майбутній Ук­
раїнській Державі". Цю За­
яву, видану 23 жовтня 1966 
р. в Шикаго, підписали: 
Архиєпнскоп Григорій — 
голова Церковної Ради, зас­
тупник Голови протопресві­
тер Г. Сівоченко Та чотири 
інші діячі УАПЦ. 

Косигін офіційно відвідає Британію 
Лондон. — 6 лютого ц. р. і комуністи з Північного В'єт­

наму розпочали зразу же по– 

,,Сучасність" признається до редакційного 
недогляду, переводить зміну в редакції 

совєтський прем'єр Алексєй 
ІКосигін прибуде з офіцій– 

йнимн відвідинами до Лондо– 
|іну. Тому, що він впродовж 
двох років відхилявся від 
.-устійнення дати свого при­
їзду, а тепер визначив ту да­
ту саме за два дні перед дру­
гим 4-деиним перемир'ям у 
В'єтнамі з нагоди буддист– 

намських комуністів. Однак) ського Нового Року, бритій– 
ські коментатори леліють 
надію, що ті відвідини со­
вєтського прем'єра сприяти­
муть мировому закінченню 
В'єтнамської війни. Совєтсь­
кий Союз був разом із Бри­
танією спонзором Женевсь­
кої конференції з 1954 року, 
на якій створено самостійні 
держави В'єтнам, Ляос і 
Камбоджу на території ко­
лишнього французького Ін­
докитаю, але водночас по­
ділено В'єтнам на північну 

південну 
вільну держави з тим, що 
до двох років мало там прий­
ти до плебісциту в справі 
з'єднання. 

рушувати Женевський дого– 
журнал літератури, мистец­
тва та суспільного життя, 

вїр та вести свою підривну І щ о в ж е с ь о м и " Р і к п о я в - ? я ' 
роботу у Південному В'стна– І є т ь с я W У видавництві „Ук– 
мі. Британія даремне стара­
лася кількакратно перекона­
ти Москву, щоб скликати 
знову Женевську конферен­
цію для В'єтнаму. Втрата 
надій на перемогу у Півден­
ному В'єтнамі збройними си­
лами та громадянська вій­
на у Китаю буцім-то ство­
рюють тепер кращі умови 
для офіційного мирового по­
середництва СССР і Брита­
нії. 

9 В Ізраїлі в прикордонній 
смузі з початком січня ц. р. 
згинув від міни, підкинсної 
арабами на дорозі^ 18-річннй | пости 

Мюнхен. — „Сучасність", суверенність". У згаданих 
статтях редакція ,,Сучаснос– 
ти", зокрема, засуджує те, 
що „автор пропагує „дво­
мовність", закриваючи це 
багатослівними є в ф оріями, 
чи, точніше висловившись, 
він навіть заохочує українсь­
ких письменників на рідних 
землях, щоб вони писали 
російською мовою, яка, 
мовляв, „більше розвине­
на" та робить це в час, 
„коли в тому ж напрямі 
штовхають письменників не­
російських народів СРСР 
найреакційніші кола росій­
ських великодержавних шо– 

I раїнського товариства за– 
| кордонних студій", у пер­
шому, січневому числі з 
1967-го року признає, що 
публікація в 7 та 11-му чис­
лах цього журналу за 1966. 
рік статтей Ігоря Костецько– 
го „Мій Юрій Клен" і „Про 
Пабльо Неруду та те, що 
навколо" — була „болючим 
недоглядом редакції", і пере­
прошує за цей недогляд чи­
тачів. Рівночасно на іншому 
місці в тому ж числі інфор­
мується, 
головний 

віністів та імперіалістів, ко– 
що дотеперішній і ли саме на відтинку мови 
редактор „Сучас-| з о с є р є д жується головний 
початком січня 

ізраїльський Юнак. В два тнж– | 1967-го року „вибув зі скла– 
ні пізніше випадково відкрито 
в кущах, недалеко того випад­
ку, могилу молодого араба, 
вірогідно автора того терори­
стичного замаху: він згинув 
був– І внаслідку–^ несподіваного 
вибуху Іншої ручної гранати, 
а його товариші похоронили 
його, поклавши в могилу ще 
2 нерозряжені Гранати совст– 

Замість того — ського виробу. 

Західня Німеччина й Румунія 
встановлять повні дипломатичні взаємини 

Бонн. — У внеліді відвідин, Гальштайна, яка зобов'язу– 
румунського міністра закор­
донних справ Корнелію Ма– 
неску в Бонні — рішено 
встановити між Німецькою 
Федеративною Республікою 

ніхто ніколи в цій справі не | (Захїдньою Німеччиною) і 
консультувався, довідаланея 
про номінацію д-ра Р. Осін­
чука з повідомлень у пресі, 
а сам д-р Р. Осінчук повідо­
мив Головну Управу про 
своє письмо до Екзекутиви 
УККА, в якому заявив, що 
не приймає позаочного приз­
начення на члеяа^Резолю– 
ційної Комісії, і що-тим чле­
ном повинен бути д-р Лапи– 
чак. Проте, д-р Лапичак по­
інформував Головну Упра­
ву, що з уваги на те, що ке­
рівні органи УККА знехту­
вали його становище, як го­
ловного редактора , Д . В.", 

Румунією повні дипломати­
чні взаємини. У короткому 
повідомленні про це промов– 
чано справу відношення до 
Східньої Німеччини, але пів– 
офіційно заявлено, що в цій 
справі обидві сторони „по­
годились, що вони не пого­
джуються": Західня Німеч­
чина мас внедовзі проголо­
сити заяву, що вона надалі 
не змінить свого принципо­
вого становища супроти ко­
муністичної Східньої Німеч­
чини, а Румунія мас залая­
ти, що вона надалі буде збе­
рігати з Східньою Німеччи 

нувала членів Резолюційної' тися того становища. 
він уважає за потрібне зрек– | Ною також дипломатичні й 

П Р О К Л Я М А Ц І Я 
„ДНЯ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ!' в ЕЛНЗАБЕТІ 

торговельно-культурні зв'яз­
ки. Рішення обмінятись ам– 
басадорами з комуністичною 
Румунією є першим відсту­
пом від так званої засади 

вала західньо-ніиецьку за­
кордонну політику не втри­
мувати ніяких зв'язків з 
будь котрою країною, яка 
визнає Східню Німеччину. 
Внйняток роблено тільки у 
відношенні до Совєтського 
Союзу. Тепер рішено поши­
рити той внйняток на всі 
інші комуністичні ;:раїнн. 
Тому сподіваються, що вне­
довзі Західня Німеччина об­
міняється амбасадорами та­
кож з Мадярщиною, Болга­
рією, Чехословаччиною і Ю– 
гославією. Східню Німеччи­
ну Західня Німеччина далі 
вважає, як штучний твір, 
створений Совстським Сою­
зом. Західня преса підкрес­
лює факт, що румунський 
уряд погодився на повні ди­
пломатичні взаємини з За– 
хідньою Німеччиною — зне­
хтувавши заяву совєтського 
уряду з-перед кількох днів, 
яка таврувала Східню Ні­
меччину, в якій буцім-то від­
роджується „фашизм і ре­
ваншист". 

УРОЧИСТІ Р О К О В И Н И 22 СІЧНЯ В Ю Т І П Ц 

ду редакції ” журналу. У 
зв'язку з реорганізацією ви­
давничої діяльносте та з ог­
ляду на неможливість коле­
гіально знайти спільну оцін­
ку деяких аспектів україн­
ського культурного і сус­
пільного життя". Зі складу 
редакції вийшла на власне 
бажання і - як виходило б 
з протилежних до ред. Ко– 
шелівця мотивів - пані Да– 
рія Ребет. У складі редак­
ції „Сучасностн" тепер за­
лишаються Володимир Ста– 
хів, Богдан Кравців, Богдан 
Бойчук, Кирило Мнтрович 
та Роман Рахманний. 

Згадані статті Ігоря Кос– 
тецького засуджує „Сучас­
ність", яка їх надрукувала, 
за те. що вони „не тільки 
баламутні, але й шкідливі 
як з погляду інтересів укра­
їнської літератури, так і з 
становища визвольної бо– 

фронт української самообо­
рони . . . ” Редакція „Сучас­
ностн" тепер також уважає 
„цинізмом спроби автора 
ставити поруч християнства 
комуністичну доктрину і йо­
го твердження, що шаістя і 
найшляхетніші та найгуман– 
ніші ідеї людства можна 
здійснити на принципах . . . 
комунізму, ідеї якого, мов­
ляв, викривили тільки пога­
ні люди". До цього редакція 
додас: „Скільки тут того 
отруйного вітру, що віками 
віє з півночі на українську 
землю!" 

Виправдуючись перед чи– 
тачатн і співробітниками за 
публікацію того „цинізму" 
та „отруйного вітру", редак­
ція ,,Сучасности" запевняє, 
що вона і в майбутньому да­
ватиме на сторінках того 
журналу можливість віль­
ного вислову, але рівночас­
но запевняє, що „право на 
свободу вислову мусить 

ротьбн українського народу кінчатися там, де цю свобо– 
за своє власне „я", за свою І ду н е вживають для оборони 
духовість -пі підметність і за І істини, а зловживають її на 
свою національну гідність та службі брехні". 

В Монтреалі помер Кость Баніт 
діяч УНСоюзу 

Джерзі Ситі, Н. Дж. — 
Головна канцелярія Україн­
ського Народного Союзу 
одержала телеграфічне по­
відомлення від інж. Миколи 
Граба з Монтреалу, голови 
473 Відділу УНСоюзу, про 
н є н а дійну й передчасну 
смерть видатного Союзопого 
діяча бл. п. Костя Баніта. 
Покійний помер ЗО січня 
1067 року в Монтреалі, після 

коло Ліська. Після останньої 
війни він виемігруван в 1040 
році до Канади, де став ак­
тивним членом монтреальсь– 
коі громади. Особливо ак­
тивним був Покійник в У– 
країнськім Народнім Союзі, 
в якого 473-ому Відділ рані­
ше виконував важливий у– 
ряд відділового секретаря, 
а останньо, не маючи змоги 
сповняти секретарські обо– 

С Елнзабеті, Ню Джерзі, „столицГ довголітнього касира 
1 тепер почесного члена Головного Уряду УНСоюзу Ро­
мана Слободяна, цього року, як і багатьох попередніх, 
посадник міста підписав — в приязності української де­
легації — проклямацію, проголошуючи день 22-го січня 

Акт підписання прокламації Дня Української Державно­
сті! посадником міста Ютики Франком Дуленом — сидить 
за столом. Зліва доправа стоять: Володимир Загіаранюк — 
головний радний УНСоюзу, Людмила Ковалевська — пла– 
стунка, о. Богдан Юрченко — настоятель укр. православ– 

,,Днем Української Незалежностн". На фото (зліва): пані | нОЇ церкви Чесного Хреста, о. Микола Нємежицький — 
Марія Процнк, Михайло Іванців, Марійка Боднаренко, 
сарджен місцевої поліції Степан Урбан, Роберт Полевчак, 
Роман Слободян, мейор Томас Ґ. Дани, д-р Роман Граб, 
о. Посип Федорек, Богдан Головінський, Едвард Гриценко 

, та Леся Мельяичук. -

настоятель укр. православної церкви св. ап. Петра і Павла, 
Стефка Коцинда і Ірка Казанівська — сумівки, о. Богдан 
Смик — парох укр. католицької церкви св. Володимира 
Великого, інж. Петро Ярмак — секретар Відділу УККА 

І проф. Богдан Рабів - голова Відділу УККА. 

операції, яку переведено в в'язки, погодився прнияти 
Роял Вікторія шпиталі, на пост заступника секретаря. 
61-му році життя. Бл. п. Залишилися по Покійному 
Кості. Баніт народився 23 дружина Марія та донька 
жовтня 1986 року в Лопінці' Віра. 

Р Е Д А К Т О Р „НОВИХ Д Н І В " Н А В І Д В І Д И Н А Х 
У „СВОБОДІ" 

З кінцем минулого тижня 
в Ню Иорку відбулася зу­
стріч п. Петра Волиняка, ви–; 
давня і редактора місячника1 

„Нові Дні", що появляється 
в Торонті. із читачами цього 
журналу. Перебуваючи в Ню 
Иорку, ред. Волиняк відві­
дав „Свободу", живо інтере–, 
суючнсь її устаткуванням, 
зокрема технічним устатку­
ванням друкарні. В розмові 
з редакторами „Свободи", 
ред. Волиняк обмінявся дум­
ками та поглядами в спра­
вах взаємного зацікавлення. 
При цій нагоді ред. Волиняк 
відвідав також головну кан­
целярію Українського На­
родного Союзу. Яа фото: \ 

"ред. Петро Волиняк під час 
відвідин у „Свободі", .– 
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..І”('ноліоцініїс" еамоііоиіираіііііі 
Кожна боротьба, революція кожного типу вимагав 

жертв. Більших чи менших. 
Справжніми ,,майстрами смертн" виявили себе кому­

ністи. Головна причина велетенської кількості! людських 
жертв комуністичної системи походить з того, що комуніс­
ти накидають силою свою ..революцію" масам народу, а 
потім стараються винищити всіх непокірних. З довгого 
списку членів брльшевнцько - московського уряду часів 
Леніна за Сталіна залишилась лише жменька „ленін­
ців", бо більшість під різними претекстами була винищена. 
Вистріляно її майже увесь особовий склад так званого ук­
раїнського большевяцького уряду в Харкові, хоч вірою 
і правдою служив він ,,інтернаціональній" Москві. Трима­
ючись на багнетах та поліцінній силі, комуністичні дик­
татори в СССР чи будь-де. шоб зберегти свою владу, зму­
шені вдаватися до періодичних чисток партії, починаючи 
від її найвищих верхів. Вистачить пригадати пляни Ста­
ліна переселити українців у Сибір, нищення автономних 
республік в СССР, ліквідацію враз із комуністами цілих 
народностей, як кримських татар 

Тепер хвиля „революційного самопожнрання" докоти­
лася до комуністичного Китаю. Там з'явилися свої троць– 
кісти, націоналісти, ухильники, реставратори і інші „дра­
кони", що не погоджуються з генеральною лінією китай­
ського Сталіна — Мао Тсе-тунга. Розпочалася чистка зго­
ри донизу, і не лише просовстських елементів, а й всіх 
„інакомислячих". Викинення з праці, арешти, самогуб­
ства, прилюдні каяття — на черзі дня в Китаї. Доходить 
до страйків, може дійде й до вуличних боїв, як це було в 
Вукарешті... Але світова преса не згадує про першоклас­
ну армію Чіянг Кай-шека, армію вільного національного 
Китаю. Ніхто не прийшов з допомогою ззовні і Тибетові, 
коли його окупував комуністичний Китай. Бо нікому не 
хочеться втручатись у „внутрішні справи" поневолених 
комуністами країн. Совість світу тепер знас лише одно: 
мир . . . 

Ллє ми знасмо, що значить „мир за всяку ціну", і ба­
гато країн вже пізнали той „мир" комуністичних душогу­
бів. Комуністичне самопожнрання — це неминучий розви­
ток системи, яка тримається на багнетах. 

БЕРЛІН: ЧИ Й 
СИМВОЛ? 

(2) 

II ідгорнии у Папи 
Деякі західні поважні часописи окреслили відвідини 

„президента" СССР Миколи Підгорного у Папи Павла VI, 
як' „історичні". Це дуже сміливе й щонайменше занадто 
поквапне твердження, бо історичними подіями с тільки та­
кі, які залишають тривкий слід в історії, які с межовими 
стовпами у розвитку певних явищ чи відносин. Правда, за 
часів Леніна й Сталіна годі було й подумати, щоб „прези­
дент" СССР з'явився на розмову до Папи. Але правдою 
с й те, що поруч 124-рї статті советської ,,найдемократич– 
нішої у світі конституції" щодо „свободи плекання релігій­
них культів" існує тільки гарантована тією ж статтею 
„свобода антирелігійної пропаганди". Непорушною зали­
шається також догма комуністичної науки, що „релігія — 
це опіюм для народу". Брутальне переслідування больше– 
виками релігії, зокрема ненависть їх до католицизму, такі 
відомі істини, що годі припустити, щоб відвідини Підгор­
ного у Папи мали змінити ту близько півсторічну больше– 
вицьку дійсність. 

Маючи все це на увазі, народи, які зазнали безпосе­
редньо на собі тієї зоологічної ненависти російського боль– 
шевнзму супроти релігії, зокрема українці, що їхні обидві 
керівні Церкви — Українська Автокефальна Православ­
на Церква й Українська Католицька Церква — впали 
жертвою большевицької брутальности. поставились зра­
зу ж дуже насторожено й негативно до заповідженої роз­
мови Папи з Підгорним. Ясно, що ніщо інше не було 
ціллю відвідин Підгорного у Папи, як тільки створити з 
них ще одну димову заслону нібито прнмирливости и толе– 
ранції нинішнього совстського режиму зберігшії й на­
далі всі його прикметні риси. 

Однак, треба об'єктивно зрозуміти н інтенції Папи, 
чому він прийняв Підгорного. Папа - голова Церкви, 
який хоче поліпшити долю її та її вірних на терені СССР. 
Ініціатива щодо відвідин Підгорного вийшла — твердять 
усі західні часописи — від Москви, а не від Ватнкану. У 
тій ІНІЦІАТИВІ Папа побачив, мабуть, іскорку можливості! 
вплинути на московських володарів, щоб вони змінили 
своє відношення до католицької віри і Церкви. З коротко­
го офіційного комунікату видно, що Папа у своїй розмові 
з Підгорним дійсно не торкався В'єтнамської війни й інших 
міжнародних справ, а говорив тільки про справи Церкви 
в СССР. Якщо ті відвідини стануть „історичними", то хіба 
тільки тому, що це буде ще один історичний доказ без– 
внглядности всіх спроб змінити суть московського боль– 
шевизму. 

Брандт не менший німець­
кий патріот, як ЕргарД. Але 
позиція лідера берлінського 
форпосту, мабуть, перекона­
ла Його в тому, що дотепе­
рішня німецька політична 
лінія ігнорування Сходу .ні 
до чого не доводить. І ніщо 
інше, мабуть, як тиск нгізТв1 

повести реальнішу політику, 
змусив його започаткувати 
зміну в дотеперішній полі­
тиці повної негації. 

Брандт і інші, що готові 
ризикувати такою політи­
кою, здають собі справу з 
її небезпеки. Вони рахують­
ся з тим, що воно піде в ко­
ристь режимові Ульбріхта і 
піднесе його престиж. Але 
вони певні, що на дальшу 
мету ця політика доведе до 
лібералізації умов життя у 
підсовстськін Німеччині, а 
раз лявіяа почне котитись... 

Обмірковуючи можливі 
наслідки такої політики, її 
прихильники підкреслюють, 
що це мас бути політика ду­
же повільних досягнень, 
крок за кроком, щоб дати 
нагоду нарости .і розвину­
тись ліберальним силам у 
тоталітарних умовах, щоб 
вони, скріпившись, могли 
знутра лібералізувати ре­
жим і примусити лакеїв Мо­
скви спиратись на власних, 
німецьких силах, а не роз­
раховувати на піддержку 
Москви для того, щоб утри­
матись при владі. Отже, 
спричинити процес, що від­
бувається нині в Румунії, 
Мадярщині, Польщі. 

Що викликає найповаж­
ніші застереження у цій по­
літиці „контактів" це факт, 
що неминучим її наслідком 
(наприклад, в економічній 
ділянці) буде виразне виз­
нання двоподілу Німеччини, 
а це перекреслює ціль, до 
якої німці змагають - тоб­
то об'єднання. Таке посеред­
нє визнання особливо небез­
печне для Берліну. 

Бо коли б федеральна рес­
публіка визнала ” режим 
Ульбріхта, тоді вже ніяк не 
вдалося б збити аргумент, 
що той режим не мас права 
цілковито контролювати до­
ступ до Берліну. Це з черги 
відкриває нове поле тому 
режимові в потребі шикану– 
вати і шантажувати. 

Є також небезпека, що ін­
ші' держави, які досі В'Я­
ЖІТЬСЯ доктриною Галь– 
штайна і не визнають поки­
що режиму Ульбріхта, вва­
жали б себе вільними нав'я­
зувати дипломатичні зноси­
ни з другою Німеччиною, 
що ще більше закопувало б 
ідею едности Німеччини. 

Ось так ситуація Берліну 
зазублюється з цілістю ні­
мецької проблеми, і намаган­
ня розв'язувати льокальні 
берлінські проблеми творять 
дуже складні ситуації для 
цілостн німецької політики. 
Тому слідкувати за її ходом 
повинен і український читач, 
якого питання т. зв. контак­
тів і коекзистенції не менше 
заторкус. 

т 
І ! 

Якби не Берлін, ідея по­
літики „малих кроків" не 
набрала б такої популярнос­
те в Німеччині, до якої ве­
на там дійшла. Зустріч з 
дійсністю віч - на - віч була 
саме в Берліні надто-драс– 
тичною, щоб не викликати 
реакції проти дотеперішньої 

принципової політики ні­
мецького уряду, політики 
шукання повного' успіху.' 

Ще 27 листопада 1958 р. 
Хрущов погрожував, що ко­
ли Берлін протягом півроку 
ЦС буде обернений у Вільне 
Місто, Совстський Союз на 
власну руку 'розв'яже його 
проблему одностороннім до­
говором із „Німецькою Де­
мократичною Республікою". 
Цю пропозицію разом із 
новою погрозою повторив 
Хрущов 10 січня 1959 p., пе­
ресилаючи водночас проект 
статуту нового Вільного Міс­
та, що, очевидно, мало б бу­
ти повністю здемілітаризова– 
не. 

Вже після встановлення 
муру большевики втретє ви­
сунули домагання надати 
Берлінові статут третьої ні­
мецької держави, і аж після 
їхньої кубинської невдачі 
питання Берліну втихло і 
вони перестали робити нові 
заходи в справі ліквідації 
Берліну, вважаючи, що мур 
зробить поволі те, що інши­
ми дорогами їм досягти не 
вдалося. 

Нині з небезпекою попас­
ти під московський режим 
ніхто в Берліні поважно не 
рахується. Але, з другого 
боку, мур змінив психіку мі– 
лта. Берлінці здали собі ви­
разно справу зтого, що надії 
на зміну впродовж найближ­
чих може навіть десятків літ 
мінімальні. Вони усвідоми­
ли також, що їх життя; о 
Берліні залишиться ще на­
довго життям на острові^ з 
якого вони покищо можуть 
дістатись досить свобідно на 
материк, але і це може бути 
загрожене. Берлін — це ос­
трів, де колись стояв маяк, 
який берлінці обслуговува­
ли. Нині світла маяка пога­
шені, а його сторожі зали­
шились звичайними з'їдач^– 
ми хліба. 

Та якби тільки залиши­
лось життя за мурами. Гас­
ло „геть із мусором" — пере­
стали кидати, бо комізм та­
кого „геройства" став наяв­
ним. І, як в'язні, стали бер­
лінці звикати до муру. 

Немає гіршого почуття, як 
почуття безпорадності! і 
безнадійності!. Але Ще гірше 
жити ілюзіями. Німці свій 
політичний романтизм зако–' 
пали з Гітлером. 

Контакт із холодним Аіу– 
ром кинув берлінців, а з ни­
ми й велику частину німець­
кого населення на шлях 
шукання нових можливос­
тей розв'язки проблеми 17 
мільйонів німців під совст– 
ськнм режимом. Якщо ле 
можна досягти їх звільнен­
ня з фізичної неволі, то при­
наймні треба робити щось, 

І щоб урятувати їх від духової 
j загладн, яка загрожує го­
ловно молодому поколінню. 
Двадцять років — уже дещо 
задовгий час на їхню думку. 
Так поволі зродилось психот 
логічне підложжя для того, 
щоб відкласти, хоч би на 
час, політику „великих до­
сягнень" і перейти до полі­
тики ..ступневих кроків" 'у 
рамах загальної політики 
західніх держав, політики 
коекзистенції. 

Бачачи цю тенденцію сус­
пільства, політичні провідни­
ки починають щораз ясніше 
формувати політичні завдан­
ня довкола того, що в да­
них політичних умовинах є 

КРИЗА ЗА КРИЗОЮ 
У Києві, як повідомили со– 

встські газети, відбулася з 
участю 450 делегатів друга 
конференція „Українського 
товариства дружби і куль­
турного зв'язку з зарубіж­
ними країнами", цієї експо­
зитури таємної советської 
поліції, чи „органов государ– 
ствєнной безопасності". 

Про розмах праці й -зав­
дань цього товариства свід­
чить хоча б кількісний 
склад президії, аж 21 особа, 
та ще іі та, що голевою пре­
зидії обрано не когось, а ви­
пробувану пропагандистку 
Катерину Колосову. 

Кожному, мабуть, відоме 
основне завдання цього 
„культурного" товариства^ 
замилювати очі на колоні­
альний стан України, на не­
розв'язане національне, як і 
соціяльне, питання, не допу– 
ситити до того, щоб світова 
громадська думка нарешті 
голосно заявила: дуже доб– 

Досяжним, з вірою, що час 
діє в користь,Заходу і що 
без війни вдасться здійснити 
ті остаточні цілі, про здій­
снення яких нині мріяти го­
ді, коли війна світові нічого 
більше,' як тотальної загла­
дн, принести не може. 

Називати берлінців чи за­
галом німців за це опортуні­
стами, маловірами, змінові– 
хівцями? Думаємо — це бу­
ло б завідважно. Особливо, 
коли геройство абсурдів їм 
стільки коштувало. Обвину­
вачувати їх у малодушності 
в тих 60-их роках XX сто­
річчя, коли в світі йде за­
гальна переоцінка всіх цін­
ностей і коли непевність па­
нує навіть Щодо релігійних 
ідей, не то політичних? До­
сягти можливе, досяжне і 
хоч трішки поліпшити ДІЙС­
НІСТЬ стає теж метою, за яку 
варто боротись, розумують 
німці — думаємо правильно. 

Як приклад такої поло­
винчастої розв'язки берлін­
ського питання, що можна б 
усе ж уважати досягненням, 
бо воно поліпшило б пози­
цію Берліну, а головне да­
ло б) йому свідомість місій, 
висувають деякі німецькі 
кола ідею зробити Берлін 
постійним центром торго­
вельного обміну між Захо­
дом і Сходом. Відомо, що і 
Совстський Союз і сателітні 
держави живо заінтересова­
ні в торгівлі з Заходом. Ко­
ли б удалось учинити Берлін 
таким містом постійної вис­
тавки і товарообміну, де як 
на невтральному місці тор­
говельні представники Схо­
ду і Заходу могли б вільно 
зустрічатись, то Берлін, 
ставши помостом між Схо­
дом і Заходом, привернув би 
собі водночас ролю помосту 
між двома Німеччинами. А 
це був би, без сумніву, крок 
уперед, коли немає виглядів, 
що у передбаченій майбут­
ності можна досягти щось 
більше. Концепція досить ре­
алістична, сприйнятна для 
Москви і корисна передусім 
Для німців. 

Політика т. зв. малих 
кроків, прикладами якої мо­
жна вважати питання пере­
пусток або надання Берлі­
нові характеру центру това­
рообміну між Сходом і Захо­
дом, знаходить у Німеччині 
щораз ширше коло прихиль­
ників. Не є таємницею, що 
громадська думка причини­
лась у великій мірі до упад-
”У уряду Ергарда і висунен­
ня Брандта на міністра за­
кордонних справ. 

Очевидно, покищо немає 
(Закінчення на crop. ±-лй) 

ре і дуже справедливо, що 
острів Барбадос із несповна 
250 ` тисячами населення 
одержав самостійність, але 
що з 45 мільйонами україн­
ців? І то, як уже колись за­
питав Джан Діффенбейкер: 
„що з 45 мільйонами свобо­
долюбних українців?" 

Власне, оте товариство на 
чолі з Колосовою, як і по­
дібні інші, й має на меті так 
поширити „зв'язки", щоб 
світова громадська думка до 
такого запитання ще довго 
не дійшла, і Москвр могла 
собі грабувати Україну, Бі­
лорусь, Грузію та інші по­
неволені країни ще одно 
п'ятдесятиріччя... 

Але криза за кризою пот­
рясає комуністичним світом, 
в тому числі й новітньою 
московською імперією, на 
порозі 50-х роковин боль– 
шевицького перевороту, чи 
большевицької контрреволю­
ції. Ще кілька років тому 
ведмідь простягав „братню" 
лапу драконові, а нині Ко– 
сигін і Ко. розпинаються, ви­
ступаючи проти „китайсь­
кої кліки". Ще недавно оку­
повані Москвою східньоев– 
ропейські країни - сателіти 
виявляли повну підтримку 
централізаторській, антина­
ціональній і безбожвицькій 
Москві, але нині вже Руму­
нія самовільно торгує з ба­
гатьма західнімн країнами, 
культурні діячі у Польщі 
відверто висміюють „СОЦІА­
ЛІСТИЧНИЙ реалізм" незмін­
но - законний і досі в УССР, 
Югославія і Румунія стри­
мались, а фактично не при­
стали до советськвї пропо­
зиції скликати всесвітній 
комуністичний з'їзд, щоб 
формально осудити... кому­
ністичний Китай. У Бельгії 
закрилась щоденна агітка 
— орган компартії Бельгії 
„Драло Руж", бо немає чи­
тачів і фондів. Майже в ко­
жній компартії на Заході іс­
нують по дві й по три ком­
партії — просовстська, про– 
китайська і „незалежна". 
Сам Совстський Союз після 
50 років большевицького 
перевороту — неспромож­
ний мінімально забезпечити 
свого населення... 

Підходячи до такого „юві­
лею", комуністам особливо 
потрібні різні „Товариства 
дружби", щоб підфарбовува­
ти нужденно - сіру дійсність, 
заліплювати розколини, по­
казуючі веселі, радісні ко­
льори, особливо ж для ока 
недосвідченої молоді чи й 
заприсяжених запроданців у 
різних країнах вільного сві­
ту. 

Криза за кризою потрясає 
комуністичний „моноліт". 
Український народ і ми, як 
його частина, без сумніву, 
знасмо, що колосовими вже 
не засліпити світу, а тим 
більше - не припинити роз­
витку подій нашої живої іс­
торії і боротьби, бо „світ об­
маном перейдеш, але назад 
не вернешся". 

П. В. 

В. Кедровськнй 

„ЗОЛОТІ РВДІбІІШІЇІ" 

БАНДУРИ НА ЕКСПОРТ 
Хоча в УССР важко прид­

бати доброї якости бандуру 
і якісь ноти для гри, — на 
Світову Виставку в Канаді 
з Чернігівської фабрики му­
зичних iHCTpj-ментів — „40 
бандур і 8 цимбалів уже го­
туються у далеку дорогу", а 
більшість уже відправлено. 
„Радянська Україна" з 14 
січня повідомляє також, що 
„чимало каяадійськнх ук­
раїнців уподобали саме чер­
нігівські вироби. Цілі сім'ї 
придбали для себе ці наці­
ональні інструменти". 

Видавництво „Свободи" 
видрукувало календар - аль­
манах Українського Народ­
ного 0иозу на І967 рік, 
присвячений п'ятдесятрріч– 
чю Української Революції. 
Це властиво не календар 
або альманах, а коротка до­
кументальна історія Україн­
ської Революції з поданими 
на вступі повними текстами 
всіх чотирьох універсалів 
Центральної' 'РаДи. 

Після того іде стаття 
проф. Б. М. Мартоса ..Пер­
ший Універсал Української 
Центральної Ради". Автор, 
що стояв біля джерел укра­
їнської визвольної боротьби 
й належав до Уряду Украї­
ни, подає докладний опис 
політично - національного 
положення в часі проголо­
шення .̂-го Універсалу. З 
того опису виразно видно, 
чому Центральна Рада не 
могла вже в 1-му Універсалі 
проголосити української са– 
мостійностн. „Справді, про­
голосити самостійність Ук­
раїни і не почати її здійсню­
вати, було б річчю абсолют­
но несерйозною. А для то­
го, щоб почати здійснювати 
державну самостійність, 
Центральна Рада була за­
надто слаба і фізично, і фі­
нансово, і політично". По­
давши аналізу цих трьох 
чинників, про самий Універ­
сал автор пише: „Якщо вду­
матися в зміст 1-го Універса­
лу, то побачимо, що він про­
голошує щось більше, ніж 
автономію України, а саме 
„СУВЕРЕННІСТЬ НАРОДУ 
І ПРАВО НА ТЕРИТОРІЮ". 

А. Драган у статті „Здій­
снені мрії" наводить числен­
ні цитати з газети „Свобода" 
про революційні події на 
Україні і про те, як на них 
реагували українці в Амери­
ці. 

Крім того подано в цій 
статті 31 фотографічну від­
битку з першої сторінки рі­
зних чисел „Свободи", при­
свячених головним подіям 
1917 року. „Прочитуючи сьо­
годні ці довгі колонки дріб­
ного письма, що, ними запов­
нені сторінки „Свободи" з 
1917 року, — пише А. Дра­
ган, — відчувається всю ве­
лич тієї доби, і на підставі 
так речевих інформацій, як 
і вражень, що вони викли­
кають, можна прийти до . . . 
заключень", що „рік 1917 
був направду і в кожному 
відношенні роком Великої 
Української Революції, яка 
двигнула нарід із самого дна 
неволі й пригноблення на 
вершини національного під­
йому та повного зриву до 
волі й незалежности". 

Далі автор пише: 
„Мавши на увазі тільки 

саму хроніку подій 1917-го 
року, як і те, що стало їх 
завершенням у 1918 році, ми 
не бачимо нічого більш кон­
структивного й заохочуючо­
го для виховання нових Ге­
нерацій в ентузіазмі і зав­
зятті здійснити й завершити 
спадщину тієї доби, доби 
здійснених мрій". 

У статті Володимира До­
рошенка „Життя і діяль­
ність Михайла Грушевсько– 
го, першого Президента Ук­
раїнської Народної Респуб­
ліки, стисло подано його бі­
ографію, починаючи з моло­
дечих років і кінчаючи тра­
гічною смертю в руках НК 
ВД. 

У кількох статтях, пере­
друкованих зі збірки „На 
порозі нової України", М. С. 
Грушевськин аналізує бо­
ротьбу українського народу 
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Особливо ж тим змієм за–, 
цікавились отакі собі два | 
підлітки, хлопці-вулнчннкн. | 
Вони наперед задобрили Ан–! 
тонининого собаку хлібом 
та вишкварками і могли те­
пер підкрадатися під самі 
вікна її хати. Та все якось 
нічого не чули. І ні разу не 
бачили, щоб якийсь змін на 
вдовину хату спускався . . . 
Тоді вони почали своїх „змі­
їв" пускати коло Антонини– 
ної хати. Набирали в рот га­
су, запалювали сірнички й 
бризкали з рота на них. Так 
показувались клубки вогню, 
що часом відіймались і ви­
ще хати. Оце вже не одне 

'Ібачяло, Траплялось, що нав­

коло вдовиної хати кружля­
ло й декілька „зміїв". 

— Значить, хай Бог ми­
лує, до неї змії на шабаш 
злітаються, — сказала одна 
знахурка, яку підозрівали, 
що вона й сама з нечистим 
водить компанію. . . 

А богобоязливі люди,”коли 
проходили біля Антонннн– 
ної хати, христилнея, наліво 
спльовували і казали. 

— Свят, свят . . . у цій ха­
ті нечиста сила засіла . . . 

Саме тоді, коли вже оста­
точно підтвердилося, що Ан– 
тонина мас діло із змієм, ЇЇ 
покликали в суд. Може дядь­
ко Олекса добре, а може іі 

не раз підпоїв сільських суд­
дів, щоб якнайскорше відбу­
лась розправа, поки ще ота 
нечистива не розтринькала 
його добра. 

Коли Антонина з'явилась 
у судовому приміщенні, то 
три судді й писар уже сиділи 
за столом, прикритим зеле -
ним сукном. Звичайно, пер­
шим прийшов сюди дядько 
Олекса. Тож бо сьогодні мас 
статися таке, що він відразу 
стане вдвоє заможніший, як 
досі був. 

„Покійним нічого не по­
трібно, а отій молодій удови­
ці те господарство тільки на 
заваді стоїть. Вона ще моло­
да, не вік же буде в моїй `xa-
ті із змієм кохатись, може 
вийде заміж за якогось удів­
ця, і матиме все нове, гото­
ве," — так собі міркуваз 
дядько Олекса, сидячи по -
важно на лаві посередині 
між двома чоловіками, ма­
буть своїми свідками. Свитка 
на ньому нова, пояс зелений 
аж очі вбирав. Чоботи, видно. 

| ще з вечора були вимазані 

добрим дьогтем. Сьогодні 
вже не дуже запахалн. 

- Пора б уже починати,-а^ 
підсудна щось не показуєть­
ся, - сказав голова суду. `' 

- Та я такої думки, пане 
предсідателю, що тут таке 
ясне діло, що й без неї мож­
на розібрати. Вона тим моїм 
добром зовсім не цікавиться. 
А хата їй тепер тільки для, 
того й потрібна, щоб ночами^ 
із змієм кохатися. Коли пе­
реберу її ДО СВОЇХ рук, ТО MQrJ\ 
ведеться разів зо три посвя­
тити, щоб нечисті зникли. 
Поштиво прошу, починайте 
— і без неї діло обійдетьсяж 

- Це ви думаєте, дядькуf 
Олексо, що без мене тут „ді­
ло обійдеться" ? — несподіва­
но обізвалась Антонина, з 'я­
вившись у судовому прнмі -\ 
щені, наче оце на мітлі при­
летіла, тільки в сінях її за­
лишила , . . Після смертн чо– 
лавіка, як уже згадувалось, 
вона мало показувалась на 
люди. Зараз же судді, голов­
не писар, добре помітили, що 
Антонина не дуже то страж­

дає від того зміїного кохан­
ня. Не можна сказати, щоб її 
ціле лице наче на кір горіло, 
тільки серединки щік були 
такі рожеві, ніби вона в роті 
заховала двоє червоних яб­
лук, і ото вони крізь маніж– 
Ну шкіру рожевістю просві­
чуються. 

— Здрастуйте, господа су– 
дейські, — посміхаючись, 
привіталась вона, підійшов­
ши ближче до столу. 

Судді й писар аж здригну­
лись якось ненароком, дивля­
чись на неї. 

— Доброго здоров'я, моло­
дице! — аж потім відповів 
тільки один голова суду. — 
Так оце саме ти і є Антони­
на Самійликова? 

— А ви що — ніби вперше 
мене в житті бачите? Яка б 
же це інша була, як не я? І 
дозвольте мені, поштенні су– 
дейські, запитати вас, навіщо 
оце ви сюди мене поклика­
ли? — Голова суду тільки 
наміривсь ЇЙ щось відповісти, 
але вона далі сипнула сло­
вами, мов горохом з торби: 

— Ви мусите знати, як пош­
тенні начальники, що мені 
ніколи займатися ходжен– 
нями по судах і потішатися 
різними такими забавами, як 
оце можуть робити дядько 
Олекса. В них є кому дома 
поратись, а я, бідна вдова, 
денно й нічно сама на дворі 
й в х а т і . . . 

— Ну, положимо, нічно ти 
не сама в хаті — змій до 
тебе прилітає, — шепнув 
дядько Олекса, а вона таки 
почула і: 

— Ніхто того не бачив, як 
мій милий до мене змієм при­
літає. А от у вашу, дядьку 
Олексо, душу та назліталось 
повно чортів, прямо аж ки­
шить . . . Треба було б вам 
перед судом піти до попа та 
висповідатись і запричасти -
тись . . . 

— Господин суддя, т а 
це ж . . . 

— Замовчіть обоє! — ви­
гукнув голова і зателенькав 
дзвінком. — Коли ви отут 
почнете сваритись, то я вас 
іменем закону звелю відвес­

ти до холодної, а вашу спра­
ву вирішимо при зачинених 
дверях . . . Сідай, молодице, 
он там зліва на лаву як під– 
судня. 

— Я й стоя це витримаю... 
А яка ж це я підсудня?! Що 
оце мене тут, у розправі за 
моє жито та мають і поби­
ти?! Ого, не на таку на­
скочили ! . . . 

— Мовчи! . . Читайте, пане 
писарю, прохання - скаргу. 

Антонина аж побагряніла 
так напружувалась, щоб не 
вибухнути гнівом під час чи­
тання того прохання, а по 
прочитанні зразу ж: 

— Так дозвольте ж тепер 
мені своє слово сказати, -"- і, 
не чекаючи того дозволу, за­
говорила. Вилляла ще здале­
ка те саме, що казала дядь­
кові Олексі жалобного похо­
ронного дня та й закінчила 
підвищено: — І ви собі за­
думали викинути мене на 
вулицю з мого добра, гірки­
ми трудами мною зароблено­
го? Не доїдала й ночей не 

за свою державу,;п^е0лїО-
ючи, що „раніше уйраШсіг; 
кий народ мав діло з бюро­
кратією й правагбльством 
від котрого в якійсь -мірі 
могло відмахнутися велико­
руське громадянство, тепер 
ми, самим очевидним спосо­
бом, маємо боротьбу самих 
народів - великоруського і 
українського. Один насту­
пає, другий борониться. Іс­
торія сих двох Лбра'ніх.на– 
родІв", - пише М. Грушев– 
ськяй, - вступила вчгадію, 
про котру оповідає біблійна 
історія перших братів. 1 
спитав Бог: Каїне, де твій 
брат Авель?" 

Микола Лівицький у своїй 
статті коротко - розповідає 
про життя С. В. Петлюри, 
головно його боротьбу за 
відновлення української су­
веренної держави. Автор на­
водить деякі думки С. В. 
Петлюри про боротьбу укра­
їнських патріотів' за україн­
ську державність, зокрема 
ось такі, актуальні нині: 
„Справа здобуття українсь­
кої держави - це справа Ці­
лої нації україневної, а не 
якоїсь кляси чи партії..Ле-
ремагають організовані і Не 
розпорошені. Не роз'єднани­
ми, не розпорошеними ми їх 
(наші завдання) ' можемо 
здійснити, а збитими докупи, 
зв'язаними єдністю зусиль і 
підпорядкованими - вищим 
вимогам національної спра­
ви". ' , -

Професор Д-р Роман 
Смаль - Стоцький характе­
ризує діяльність СОюзу Виз­
волення України fci органі­
зацію Українських,' Січових 
Стрільців, як „реальний по­
чаток боротьби українського 
народу за відновлення суве­
ренної держави". 

Редактор Іван Кедрин У 
статті „В горнилі^ Револю­
ції" подає короткий начерк 
розвитку української націо­
нально - державницької ідеї 
та перебіг боротьби за Укра­
їнську Державу в роках 
1917-1921. Автор наводить 
цікавий уривок із своєї влас­
ної статті п. з. „Роковини 
Української Революції", яку 
писав він у „Ділі" з 27 бе­
резня 1937 року: 

„Щоденна газета не мас 
претенсій заступити науилві 
досліди вчених. істориків. 
Але щоденна газета мас 
обов'язок виховувати маси. 
З цією метою перед очима 
пригадуємо в 20-ті роковини 
української революції, що 
бере початок між 20 березня 
і 1 квітня 1917 року (засну­
вання Центральної Ради і 
стотисячна маніфестація на 
вулицях Києва), що це був 
зрив народу після довгові– 
кової неволі, зрив, в якому 
нарід перетворювався в сві­
дому своїх цілей націю. З 
роковин української револю­
ції можемо тільки^ черпати 
глибоку віру та глибоке пе­
реконання, що ^вема такої 
сили, яка змогла^ б у XX 
сторіччі свідому ' націю за­
вернути назад на рівень ет­
нічної маси". - ' - \ 

В. Кедровськнй "додав ко­
ротенький начерк ^”„Україн­
ський військовий рух в 1917 
році". Як додаток до цього 
начерку, Гаврило Гордієнко 
подав короткий огляд укра­
їнізації армії в різних місцях 
колишньої російської імперії. 

Цікаві спогади навів В." 
С-ко у статті ..Хлоп'ячими 
очима". Автор окремими ма­
люнками - образами змалю­
вав дореволюційний Харків, 
деяких видатних - українсь­
ких діячів культури й нау­
ки, які там проживали й 
працювали. ПОДаН яскра­
ві фрагменти з яфття й пра­
ці українців у Харкові і в 
слобожанському "Ьелі в добу 
Центральної Ради,' пануван­
ня гетьмана Скоропадсько­
го, окупації міста червоними 
московськими - ' військами, 
згадав про український За– 

(Закінчення на стЬр. 5-ій) 
І И 

досипляла, надворі'й, в хаті 
все сама робила та всіх до­
глядала, до самої смертн до­
годовувала. А воно звісно — 
хворе часом не то за клуню, 
але й під повітку !,не донесе 
— а я мусіла після'них при­
бирати . . . А де ж ви тоді 
були, дядьку Олексо?. . . А 
то ж бо кожного треба було 
по-християнському поховати 
та й заплакати, як Бог ве­
лить, і не забути аж трьох 
покійничків у поминальну 
грамотку вписати. Аж по де­
сять копійок церковному ста­
рості за те платила. І вбЬ на 
часточку даю, проскурки ку­
пую. По похоронах за їх ду­
ші обіди справлялв”і–.. 
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Н ю И о р к , H . V. 
З ПЛИНІВ ПРАЩ КОМІТЕТУ ОБ'ЄДНАНИХ 

АМЕРИКАНСЬКО-ЯСРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Окремим обіжником СКЛН -
каво Квартальні Збори від -
поручників Американсько -
Українських Організацій міс­
та Ню йорку ІО-го грудня в 
З^країнськїн Народнім Домі. 
Наради , скликав Комітет 
Ов'сфаалих Американсько -
Укркхясилих. Організацій міс­
та Ню Иорку - Відділу 
УККА, цю об'єднує 80 орга– 

щш. 
аїри участі 60-ох представ– 

нпків збори відкрив голова 
кдмітету, мец. Роман ГугЛе -
нйч привітанням присутніх, 
зокрема відпоручннків УККА 
в особі, касира д-ра Яр. Па– 
доха та директора Канцеля­
рії УККА мгр. Івана Базарна 
та попросив до президії д-ра 
Яр. Надоха, а на секретарі І 
д-ра Вогдана Ластовецького 
і інж. Івана Гурика. 

Першою точкою нарад був 
звіт про ІХ-ий Конгрес 
УККА, що відбувся 7 - 9 жоп– 
тня 1966,р. в Ню Иорку. 

Голова подякував всім ор­
ганізаціям за участь у від­
криттю Конгресу та до 
звіту попросив мгр. Івана Ба­
зарна, який ствердив, що ІХ-
ИЙ КойРрес УККА був одним 
З найчисленнішнх, бо в нім 
брало учдеть 517 делегатів. 
Він подрібно вичислив ті 
організації, які вислали сво­

їх делегатів. Зазначив, що 
три організації ще перед 
Конгресом відмовилися від 
участи, а 5 організацій з бра­
ку фондів не взяли участи, 
однак не виступили з УККА. 
Фінансування Конгресу ви­
носило 14 670,50 дол. 
З вплат по 25 дол. за деле­
гата прийшло до каси УККА 
11.865 дол. З оголошень, що 
появилися в Книзі ІХ-го Кон­
гресу УККА на 210 стор. 
прийшло 1,940 дол. Всі ра­
хунки заплачені, і в касі 
УККА навіть лишилася пев­
на сума грошей. 

Змінено статут УККА, по­
більшено Екзекутиву і Полі­
тичну Раду УККА та обране 
нові керівні органи УККА з 
її Управою на чолі з проф. 
д-р Левом Добрянським. Про 
Конгрес звітував ще делегат 
від платників Національно­
го Датку д-р О. Соколншин, 
який звернув увагу, що со– 
встська преса найбільше 
критикує українські маніфес­
тації, які проводить УККА та 
його філії, і тому УККА за­
слуговує на матеріяльну і 
моральну піддержку всього 
нашого патріотичного гро -
мадянства. Це признали і а– 
мериканські гості на Конгре­
сі. 

Другою точкою було пи -

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ 
ІНСТИТУТ в НЮАРКУ, И Дж. 

Неділя, 5-го лютого 1967 р. 
год. 3-тя по поп. 

ІНСЦЕНІЗАЦІЯ КАЗКИ 

ІВАСЬ І ГАНУСЯ 
— Опісля — 

ВЕЛИКА MACKOBA ЗАБАВА 
ДЛЯ ДІТЕЙ 

Заля НАРОДНОГО ДОМУ 
140 Prospect Avenue, Irvington, N.J. 

- УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА КАТЕДРА 
СВ. ВОЛОДИМИРА 

160 Захід 82-га вул. в Ню Иорку, Н. И. 

В н е д і л ю , 5-r`o л ю т о г о 1967 р . 
АРЖЄРЕЙСЬКУ СЛУЖБУ БОЖУ 

— відправить — 

Впадина Архиєписноп МСТИСЛАВ 
Під час Літургії — Владика рукоположить 

о. Диякона ПАВЛА ШПІРУКА 
у с а н С В Я Щ Е Н И К А 

Початок Літургії о 10:30 год. ранку 
До участи в Вогослуженні запрошуємо 

Українське Громадянство. 
О. Протопресвітер Л. ВЕСОЛОВСЬКИИ 

Настоятель 

И Н Н Й І І І Й Ш И І І І І И І Н Ц І Ц Н І І - afr 
ь 

тання посилити -акцію -збір-1 Теж обговорено влаштував' 
ки Українського Народного | ня протестної акції проти а– 
Фонду УККА, який на дум - j рештів в Україні, справу А– 
ку мец. Р. Гуглевнча є яе в 
найгірціому стані, бо Ню 
Йорк с на другому місці. Він 
попросив до слова касира 
УККА д-ра Яр. Падоха, який 
сказав, що в наших церквах 
маємо в ЗДА 400,000 вірних, 
а на УККА платять 10.000 
осіб. УККА потребує грошей, 
бо від років лежать готові 
до друку вартісні праці ан­
глійською мовою, а на їх 
видання УККА не має гро­
шей. В коледжах і американ­
ських університетах гірацю -
ють понад 200 професорів, в 
бібліогеках працюють 200 у– 
країнських бібліотекарів, які 
мають готові до друку праці 
про Україну, але на них не­
має гро.шей. Наше патріо -
тичне громадянство охоче 
гроші дасть, коли до них 
приступлять відповідні збір–' 
щики. Д-р Падох радить по­
ділити місто на дільниці, 
щоб легше було зібрати фон­
ди. 

Мец. Р. Гуглевнч заявив, 
що Ню Иорк постановив в 
50-річчя відзначення неза– 
лежностн Української Дер -
жавности на Народний Фонд 
УККА призбирати S 25,000. 
Мец. Р. Гуглевнч звернувся 
до представників організацій 
з проханням, щоб вони ви -
брали свого референта для 
збірки Народного Фонду 
УККА та почали ту акцію 
вже в часі наших свят. Ка­
сиром Українського Народ -
ного Фонду на Ню Иорк є 
дир. Бехметюк, який урядує 
в ,.Самопомочі" в Ню Иорку. 

Голова мец. Р. Гуглевнч 
здав звіт про влаштовані ко­
мітетом імпрез, та повідомив 
про влаштування Свята Дер– 
жавности і Соборносте Ук -
раїни, що відбулося в Ню 
Иорку 22-го січня 1967 р. 

ЩЩ 

квдемії в пошану Шевченка, 
яка відбудеться 12 березня 
1007 p., та концерт в честі 
Івана Франка на закінчення 
Його Ювілею в Карнегі ГЬлл 
14-го травня 19(57 р. Для Ор­
ганізації Франківської Ака­
демії створено окремий ко­
мітет під голувув”анням адв. 
Івана Флнса. Комітет плянуе 
видати поему „Мон4ея" Іва­
на Франка з ілюстраціями та 
текстом в українській та аів– 
глійській мовах. ' 

Голова звернув увагу, що. 
імпрезу Тижня Поневолених 
Націй в 1967 р. треба на­
лежно підготовити. Слід при­
тягнути до співпраці "всі Чу–. 
жонаціональні організації і з 
них створити імпозантний 
Комітет Тижня Поневолених 
Націй B̀ Ню Йорку. 

Для відзначення 50-річчя 
Самостійностн й Соборностії 
України в 1968 р. Комітеті 
вже розпочав яритотування,. 
крім манкрестації в Менге^– 
тен Центер, планується 
влаштувати Бенкет з участю 
відпоручників Інших націо­
нальностей та чільних а м е ­
риканських представників. 

Обговорювали і справу 
придбання в Ню Иорку укра­
їнського репрезентаційного 
дому і принято відповідну 
резолюцію інж. Романа Бі– 
линського, голови „Самопо­
мочі" в Ню Йорку, в якій 
закликається УНС залляно– 
ваний УНС-ом дім в Джерзі 
Ситі не ставити, а іти за ви­
могами попередніх конвен­
цій УНС і побудувати його 
в Ню Иорку. Всі ті пляня 
присутні приняли оплеска­
ми. 

Не поминено теж і орга­
нізаційних справ, які подріб­
но обговорено. 

Д-р Ол. СОКОЛШІІШІ 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

Де шукати захисту? 
Із офіційних джерел відо– сили І здоров'я. Після -дбв 

мо, що Бундесфервальтунґс -
амт в Кельні, Німеччина, від­
мовив багатьом тисячам 
в'язнів НАЦИЗМУ виплату 
компенсацій за покалічення, 
за відібране здоров'я, котре 
відібрало ГЕСТАПО нелюд­
ською поведінкою, мордуван­
ням, триманням в голоді без­
боронних жертв під час Гіт­
лерівської ' окупації країн 
Східньої Европи. Закон ні -
мецької Федеративної Рес­
публіки від 1963 року уз­
гляднював виплату компен -
сації всім тим, Що втратили 
не менш 25-ти відсотків пра– 
цездатности, - не здійсне­
ний. 

Понад двадцять років всі 
скалічені нацизмом люди не 
мали змоги стати на ноги і 
заробляти собі на кусок хлі­
ба за відсутністю фізичної 

П О В І Д С М П Е Н Н Я 
З ОГЛЯДІ' П в численні запити збоку заінтересованих громадян 
щодо ВЕЧЕРНИЦЬ ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ повідомляємо, що 
зарезервовані квитки вступу на БЕНКЕТ 1 ЗАБАВУ слід 
викупити найдальше до 11-го лютого 1967 р. 

UW 

Після того АРКА й ЕКО можуть продати зарезервовані квитки. 

Пригадуємо, що зголошення дебютанток приймас пайдальше 
до 5-го лютого 1967 р. Папі ХРИСТИНА НАВРОЦЬКА -
89-22 Sprlnjjflel(l Blvd., Queens Village 27, L.I., N.Y. SP 6-0336 

діловий КОМІТЕТ 
іШ/(^мШ^ЛФвіМУУ'МІЛ^^ 
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Окружна Р а д о Сошоау Українок Америки 
в НЮ ИОРКУ 

ЗАПРОШУЄ НА 

ВИШИВАНІ ВЕЧЕРНИЦІ 
що вібудуться 

ДНА 11-го л ю т о г о 1967 р о к у 
в НАРОДИШ ДОМІ в НЮ ИОРКУ 

Початок о год. 8:30 веч. Оркестра „АМОР" 
НАГОРОДА ЗА НАПКРАЩІ ВИШИВКИ 

Вибір Королеви Пееерниць 
і—і 

гих років, Бундесферваль 
тунг”самт розпочав збірку ма– 
теріялів, присилаючи жерт­
вам нацизму багатосторінко­
ві формуляри і всякого роду, 
інші документи і інструкції, 
виповняти які треба було ні­
мецькою мовою; вимагались 
лікарські свідоцтва, посвідки 
про перебування в D?O і ба­
гато інших документальних 
доказів про втрачене здоро -
в'я внаслідок перебування в 
арештах Гестапо. 

Жертви нацизму на ста­
рі роки лишились без вся­
ких засобів на життя як без­
силі каліки нікому непотріб­
ні, бо не тільки не отримали 
належною відшкодовання, а 
ще й витратили великі суми 
на лікування, оформлення, 
переклад і пересилку доку -
ментів. 

Багато жертв нацизму без 
належної їм компенсації ві -
дійшли у вічність, частина 
ще живе і чекала справедли­
вого рішення Бундесфер– 
вальтунґсамту, який після 
двадцятьох років тяганини 
відповів відмовво, хоч рік 
тому давав гарні обіцянки. 

Громадська думка і орга­
ни захисту прав людини, по­
винні звернути на це увагу і 
стати на захист жертвам на­
цизму. 

О. Данчеико 

Читайте українські книжки 
^ газети, Ьо часте читання 
веде до просвіти, a просвіта 

— це сипа 

Т о р о н т о , К а н а д а 
ЗУСТРІЧ ЗЕМЛЯКІВ - Ф Е Р Е Б О В Л Я Н 

4-го грудня І9вв р. від­
булася в Торонті Зустріч; 

земляків Теребовельщйнн, я–. 
ку зорганізувала управа, 
місцевого Комітету Теребов– 
лян під проводом голови 
Д-ра А. Базара. На вечір 
прибув Преосвященний Вла­
дика Кир Дсндор Борецький 
і Всеч. о. мнтрат П. Самець 
та о. Ю. Фіцалович, що не­
давно приїхав з України. 
Прийшли і земляки з дру­
жинами й дітьми зі старої й 
нової еміграції, зацікавлені 
у виданні Збірника про Те– 
ребовельщину. 

Відкриваючи Зустріч, д-р 
А. Базар, як голова місцево­
го Комітету Теребовлян, 
привітав Владику Кир Існ– 
Дора, уродженця Теребо­
вельщйнн, о. митр. П. Самця 
і о. Ю. Фіцаловоча, д-ра Ва­
силя Палідвора, представ­
ника головного Комітету Те– 
реебовлян з Ню Иорку та 
присутніх земляків. По мо­
литві, яку провів Владика 
Ісидор, д-р А. Базар, як гос­
подар вечора, підкреслив, 
що завданням Зустрічі с по­
радитись, як найкраще до­
помогти Головному Коміте­
тові Теребовлян, щоб прис– 
пішнти видання Збірника 
про Теребовельщину, в якій 
буде представлена в прав­
дивому світлі історія та здо­
бутки в ділянках громадсь­
ко - суспільного, культурно­
го й економічного її" розвою. 

Однохвнлинною мовчан -
кою вшановано пам'ять 
всіх Теребовлян, поляглих 
за волю України. На зустріч 
наспіли теж привітання від 
земляків, які відчитав д-р А. 
Базар, а між ними від о. В. 
Ваврнка( ЧСВВ, проф. д-ра 
Смільського і Б. Дзюбака. 
Оплесками прийнято вис­
лання привітання - листа до 
Верховного Архнспископа 
Кардинала Иосифа Сліпого 
- уродженця Теребовель­
щйнн. Представник Голов­
ного Комітету д-р В. Палід– 
вор привітав учасників Зус­
трічі о с о б и с т о і від Го­
ловного Комітету Теребов­
лян, який очолює сеньйор, 
заслужений теребовельсь -
КИЙ діяч — дир. І. К. 

Д-р В. Палідвор предста­
вив дотеперішні старання 
Головного Комітету про зіб­
рання матеріялів для Збір­
ника, який матиме характер 
науковий, історично - мему­
арний з численними світли­
нами, і появиться з раменн 
Наукового Т-ва Ім. Т. Шев 

ченка - Його 'Секції Регіо– 
вальннх Дослідів. Кошти 
Збірника виноситимуть по­
над 5.000 дол., а Гол. Комі­
тет мас покищо до розпоря– 
димосги тільки 2.293.31 дол., 
промовець звернувся до при­
сутніх з проханням допо­
могти Гол. Комітетові зібра­
ти на ту ціль відповідну го­
тівку, покликуючись на О– 
біжний Лист, висланий до 
всіх земляків на терені Аме­
рики, Канади, Австралії її 
Полудневої Америки, де ді­
ють місцеві комітети Тере­
бовлян. ` 

Після з'ясування справи 
внданнн Збірника, що його 
присутні прийняли з повним 
зрозумінням і заявою під­
тримка для Головного Комі­
тету й допомоги, відбулося 
чайне, прийняття, яке при­
готовила пані теребовлян– 
ки. Милок) несподіванкою 
прийняття була мистецька 
його частина, що її підгото­
вили пані: Фіцалович, На­
бережна, Стиранка і Паш– 
ківська (родина о. Ю. Фіца– 
ловнча). Під час прийняття 
відбулась ще розігранка 
льосів двох картин, що їх 
намалювали пані Стиран­
ка і Фіцалович (між ними 
портрет Кардинала Иосифа) 
і вишивки, що їх подарува­
ла п. Е. Коберницька. Це 
дало 83 дол. 

Серед споминів про рідну 
Теребовельщину п р о й ш л а 
зустріч земляків у надзви­
чайно милій, родинній ат­
мосфері. Під час зустрічі 
учасники зложили 860 дол. 
на фонд видання Збірника. 

На закінчення д-р В. Па– 
дідвор зложив ім. Головного 
Комітету сердечну подяку 
всім організаторам цісї вда­
лої імпрези на руки д-ра А. 
Базаре і А. Кооернвцького, 
а пані Е. Коберницькін за 
Ії працю при влаштуванні 
прийняття і паням, що під­
готовили мистецьку части­
ну, а всім учасникам за їх 
так щирий відгук і за при­
буття на зуустріч. 

Молитвою, яку провів о. 
митрат П. Самець — закін­
чено цю, під кожним огля­
дом старанно приготовану, 
зустріч. Такі зустрічі земля– 
ляків повинні цього року 
влаштувати місцеві комітети 
Монтреалю й Вінніпегу, а 
Головний Комітет підготов­
ляє Загальну Зустріч Тере­
бовлянАмерики "ft Канади. 

Д М. 

Вийшла пййШка бПЬвіда”гіь та фбйШонів 
Анатоля Гака (Мартина Задеки) 

Філадельфія. — У видав– його 
ництві „Україна" в Новому 
Ульмі вийшла п. н. ..На двох 
трибунах" збірка оповідань 
та фейлетонів видатного ук­
раїнського письменника1 А– 
натоля Гака, що виступає 
в пресі також, як фейлето­
ніст, під прізвищем Мартина 
Задеки. На зміст цісї 320-
сторінкової книжки, виданої 
в твердій обкладинці з над­
писом роботи мистця Василя 
Дорошенка, склалося п'ят­
надцять оповідань, спогади 
про Остапа Вишню та шіс– 
надцять фейлетонів на ак­
туальні політичні та літера– 
( Мартин 3 а д є к а ) ці 
(Мартин Задека) з цими 
фейлетони друкував в 1945-
1965 роках Анатоль Гак, на­
роджений 1893 року, на За­
поріжжі, був у 20-их pp. чле­
ном спілки селянських пись­
менників ,.Плуг" й тоді ж 
були видані перші збірки 

гумористичних опові­
дань „Лопанські раки" 
(1926), „Радіо - інваліди" 
(1927), ,,Головбухова боро­
да" 1927), „Тридцять гумо­
ресок" (1930) та інші, як та­
кож роман „Молода напру­
га" (1933). На еміграції з 
1945 року видав збірку фей­
летонів „Міжпланетні лю­
ди" та ще декілька збірок 
оповідань. Живе письмен­
ник тепер у ЗДА. 

SS 

Ш УКРАЇНСЬКА КАРТИННА ГАЛЛИ В НЮ ЙОРКТ Ц 
під керівництвом Ольги Соневицької 

Пластовий Дім, „Молоде Життя", 9 вул., ріг Другої Аве. 

Ґалерія відкрита 
щодня від 11 год. ранку 
до 8-ої год. вечора, 
в суботу до 6-ої год. веч. 

В неділі і понеділки 
Ґалерія закрита 

Тел.: OR 3-9530 

Ш Ilf К И П В И Б І Р KAFTIIII 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х 1 И Н С Ї Ц Ш 

Ґалерія поповнилася найновішими працмт 
Зипоеія Онишкевига 
ПРИСЛАНИМИ З ІТАЛИ І НОРМАНДІЇ 

З уваги на велике число експонатів частина галеріі 
знаходиться на Бронксі. Відвідувати можна за тЬ– 

лефонічним порозумінням 
W E 3-3012 

1 ОСЕРЕДОК СУМА Ім. ген.-хор. Т. ЧУПРИНКИ 
в НЮ ИОРКУ 
— влаштовує — 

В Е Л И К У З И М О В У З А Б А В У 
)в с у б о т у , 11-го л ю т о г о 1967 р . 

в год. 9-ій веч. 
в авднторії школи прн Церкві СВ. ДУХА 

160 Північ 5-та вулиця в Бруклшіі 
(Між Дріґс і бедфорд евелямн. Доїзд підземкою 
Canarsie Line, виходити на Бедфорд зупинці). 

Грас популярна оркестра Б. ГІРНЯКА. 
Аранжер Вабавн - О. ГЕНЗА. Буфет в обслузі Сумівок. 
Шановне Ґ^йадянстйо запрошує - КОМІТЕТ ЗАБАВИ 

ВІДБУДУТЬСЯ ДВІ 
ДОПОВІДІ В УВАН 

У НЮ ИОРКУ 
Ню Иорк. — Дня 4 люто­

го в будинку УВАН відбу­
деться о 6-гй вечора допо­
відь д-ра А. Лібацького 
,.Фазові перешкоди в деяких 
колоїдальних системах", — 
у віддділі фізико-матема– 
тнчнкх і технічних наук, а в 
неділю 5 лютого, також о 
6-й вечора, в секції антич­
ної історії буде доповідь А. 
Зурасва під заг. „Кіммерійці 
і скнти та їх походи у Пе– 

;;|редню Азію". 

лтішшшшшшшшшшшшшшт 

В АМЕРИЦІ И У СМП 1 

СЕНАТОР Р Ь Б ^ Р Т К Е І І Н Е Д І П Р И Б У В д р П А ^ Р – 
ЖУ,– конферував з міністром закордонних справ Морісом 
Кув де Мюрвілем, двома видатними політккамії, що їзди­
ли недавно до Китаю і Північного В'єтнаму l a 3 трьома 
лідерами опозиції. У вівтород 31 січня Роберта Кеннвді 
прийняв на окремій авдіенції президент ШарЛь Де ГоллЬ. 

В ЗАХІДНІЙ І СХІДНІЙ ЧАСТИНАХ 'яЮЕЧЧИНИ 
С КОЛО 2.000 ДІТЕЙ, які не могли вернутися До своїх 
батьків, коли вони тимчасово були з відвідинами у своїх 
кревних, а в серпні 1961 року несподівано розділяв b̀c Бер­
лінський мур. В суботу минулого тижня судові й адмініс– 
траційні власті з Західнього Берліну і Східньої Німеччини 
поладнали перший „прецеденсійннй" випадок - повернено 
10-річну дівчинку, яка від немовдячих років виховувалась 
у свосї бабуні в Західньому Берліні, мамі, яка живе у Схід­
ній Німеччині, з тим, що дір двох тижнів сама 'дЧіНІЙЙЙа 
мас вирішити, чи вона хоче Залишитись прн .мамі, чи вер­
нутись до бабуні у Західньому Берліні. Це одшмз перших 
кроків покращання взаємин між обома частинами поділе­
ної Німеччини. 

В ІНДОНЕЗІЇ ВИСЛАНО ОКРЕМУ КОЙкІК) з трьох 
осіб з міністерства^" інформації до Східньої і Середньої 
Джави, щоб вона подбала про .поінформування таЯбпгяіх 
мешканців, які здебільша залишаються льояльнгіми суп­
роти президента Сукарна, не знакіЧи до цього ласу про 
головні закиди, що його опозиція робить комунофілові Су– 
карнові. В полонині березня мас зібратись пленарйа сесія 
парламенту, на якій, мабуть, позбавлять СуКарна його 
президентського становища. 

„золоті ічиїОїіітя" 
(Продовження зі crop. t-o\) 

порозький корпус, що боро– кому Сході революції 1917 
нив північні кордони Укра­
їни, окупацію Харкова дені– 
кінцями Й нарешті знову 
захоплення його московсь­
кими військвлш. Автор ко­
ротко, але ядерно змалю­
вав комуністичний терор і 
діяльність , денікінсько; 
контррозвідки. 

Шкода, що в нашій істо­
рії революційних часів май­
мо дуже мало таких спога­
дів, що безпосередньо й яс­
краво висвітлюють події то­
го часу. Вони оживляють і 
доповнюють картину україн­
ської боротьби, представлену 
в офіційних документах або 
в, сказати б, академічних 
спогадах учасників бороть­
би. 

Далі в альманасі надруко­
вано кілька цікавих спога­
дів з часів передреволюцій­
них і революційних, зокре­
ма про зустріч галичан з 
українцям1 н в російських ар­
міях. Авторами цих спога­
дів с: Роман Купчннськнй, 
М. Островерха, В. Ґалан та 
інші. 

Окремо стоїть спогад І. 
Ссіта про відгомін на Дале– 

року, а також його коротка 
історія українського націо­
нального руху на'Далекому 
Сході та в Сибірі. Це мате– 
ріял маловідомий для ніир– 
шого загалу українців. 

В альманаху подано Пере­
друк цікавого та змістовного 
матеріалу о. Петра Поаяти– 
шина про діяльність україн­
ців в Америці, зокрема їх 
старань, щоб американський 
Уряд прихильно поставився 
до українських державниць­
ких змагань. 

Крім того в альманасі 
вміщено кілька цікавих за­
міток з українською історич­
ною та культурною темати­
кою, що значно облегщус 
його історично - революцій­
ний матеріал. 

Альманах „Золоті роковн 
винН", як і взагалі книжкові 
видання „Свободи", визна­
чається високим мистецьким 
та друкарським рівнем. Його 
мас придбати кожна україн­
ська патріотична родина, як 
пам'ятку про відродження 
українського народу і Його 
боротьбу за свою суверенну 
державу. 

М Н М Ш І І 
Замість квітів на гвіжі могйля 

Найдорожчих Родичів В УІ;р:іїіІІ 
о. Степана і Марії Гсфйба^і 
складають на Фонд Верховного Архнспископа 

Кардинала Поснфа Сліпою 
Ярослава СОВГАН Zfi.tyO jjpjl. 
Ольга і Богдан КОЗАКИ 20.00 дол. 
Родина ТРТТГУБЕНКІВ 15.00 дол. 

І 
Ділимося сумною вісткою 

-л Рідними. Приятелями І Знайомими, 
що 31-го січня 1967 року після Довгої І тяжко! недуги 

відійшла v Вічність на 4"T-sfv poitl жнт+я 
наша Дорога ДРУЖИНА. МАМА І БАБУНЯ 

ТЕТЯНА ОЛЕКСІЇВНА 
КОВАЛЬ 

В глибокому смутку: 
родина - ВАЛЕНТИН, ОКСАНА, АНДРІЙ 
син - СВГЕН, ГАЛЯ, ТАРАС, ЛІЗА 

ПАНАХИДА відбулася ЗІ-го січня ц. р. в похороп– 
ному Гпорі Петра Яреми в Ню Иорку. 

СЛУЖБА БОЖА І ПОХОРОН відбудуться 2-го лю­
того 1967 р. о 1-ін год. по полудні ЗІ Свято-ТрЬ!цЬКоІ Ка– 
тедрн УАІ1Ц (S59 Брум Стріт в Ню Порі.у) на україн­
ському православному цвинтарі в Вавнд Брук, Н. Дж. 

шт—шмш^—шшшяшшШШтіЬшкшШШй 

НОВА КНИГА 
І О л і т і М о в ч а н 

„ЩО ВАРТО Б ЗНАТИ" 
(Проблеми українського національно-державно­
го визволення, подорожні нотатки, портрети, зу­

стрічі й Характеристики). 
400 сторінок, частково Ілюстрована Тверда обкладинка 
в двох кольорах з мистецьким написом у виконанні мнет– 
ця-маляра МНРОНА ЛЕВІЩЬКОГО. Ціна 4 дол. 

Купувати або замовляти в украіпсьііих книгарнях або 
звертатися на адресу: 

Р . О. Box 1SS, Macedonia, Ohio 44056 

Ділимося болюче сумною вісткою з Родиною, Знайомими та Товаришами Покійного, 
що в понеділок, 30-го січня 1967 року упокоївся в Боаі по тяжкій недузі 

шин Найдорожчий і Невіджалуваннй 
СИН І БРАТ 

БЛ. П. 

ЮРІЙ ВОЛОДАР КОРОЛЬ 
на 12-Ій весні свого життя, уроджений 27-го травня 19.54 року в Ионкереї, Н. П., 
учень 7-ої клясн школи ов. Юра в Ню Иорку, член 9-го Куреня Пласту їх. 
Святослава Завойовника, член хору Молодої Думки і член 204-го Відділу УНС 

в Ню Иорку. 
ПАНАХИДА в четвер, і-ro лютого 1967 року о год. 8-ій веч. в похоронному 

заведенні П. Яреми в Ню Йорку. 
ПОХОРОН в п'ятницю. 3-го лютого 1907 р. о год. 9:45 райку з церква св. 

Юра, на цвинтар Gate of Heaven, Westchester. N.Y. 
В безмежному смутку: 

батьки - АННА І РОЙАН КОРОЛЬ 
сестри - МАРІЯ КЕФОР з чоловіком ІГОРЕМ 

ГАЛЯ КОРОЛЬ 
Родина в Україні І Австралії 

ВЯ 



r , m і і 'i 
^ іСШОБрДА^ ЛШЗЖ^. 2-го ЛЮТОГО 1967 

1 Праці 
0 MLP WANTED MALX 

МЕХАНІК 
ВАНТАЖНИХ АВТ 

Повний час - ночі. Голосятнсь: 
Chemical Lea man Tank Lines 

10 Morton Stree t 
East Rutherford, N J . 
Tel.: (201) W E 9-0814 

BANK. PAYING ft 
RECEIVING TELLER 

Experienced on NCR Tellers 
Machine. Apply 

Hillside State Bank 
1221 Liberty Ave., Hillside, NJ. 
Те!. (201) 354-0500 Mr. Gnnby 
I 

MACHINISTS 
a BENCH H A N D S 
a L A T H E H A N D S 

English speaking 
Morey Machinery Co, 

4-57 26th Avenue 
Astoria, L.I., N.Y. 

(212) 274-7873 

LATHE HAND 
A MACHINIST 

Jobtng shop. Top rate. All be­
nefits. Full and part time. 

Harpak Machine A Tool Corp. 
I l l Long Ave. Hillside, N J . 

(201) 926-5060 

WORKING PARTNER 
OR WORKER 

Experienced in air phases of 
Я П B U S I N E S S . In Queens. 

Call: 
t)aytlme - FI 1-3711 
After 8 P.M. - LA 7-7014 

DEEMAKER, 
ASSEMBLYSL 

TOeLMAKER. 
,YMAN, P R E S S M A N 

MECHANIC 
Добра платня, овертаймн Й 

jTTTtri бенефітн. 
Howard Tool ft Mfg. Corp, 

109 Shlpman S t , Newark, N J . 
Тсд.: (201) 642-3204 

ENGINEER FIREMAN 
Some mechanical and main­
tenance experience. Willing to 
train reliable and steady person 
tor -excellent position, company 
^eid holidays, vacations and 
віск leave. Apply in person or 
call for appointment 246-8841, 

or after 5 pm, 568-9257. 
American Linen Supply Co., Inc. 

490 Withen,field Avenue 
Hartford, Conn. 

MAINTENANCE 
MECHANICS 

for Maintenance of Miniature 
i t Lamp Machinery, 

поставлена компанія. 
іа праця, платне — го­

спіталізація, життєве забезпе­
чення, пенсія і т.д. Добре по­
ложення. За дальшими інфор– 
маціямн звертатися до: 

H U D 8 0 N LAMP CO. 
(26 Elm St. Kearny, N J . 

997-1850 

Потрібно 
Б У 4 E P A 

або охочого до науки. Добра 
платня. Добрі умовний праці 

HDION MEAT MARKET 
272 Smith Street 

Perth Amboy, N J . 442-4669 

Auto Body 
Men 

Work on Chassis 
BROOKLYN, N.Y. 

Call 856-0702 
DIE SETTERS 

Experienced. Set-up power 
press. — Kick pressor. 

Power brake. 
All benefits. 

Charles Beseler Co. 
219 Sooth 18th Street 

East Orange, N J . 
(201) 076-6500 

Wanted experienced 
TRUCK DRIVER 

Must be bondable. Also exp. 
with forklift Desirable salary 

to eommenserate with exp. 
Steady work. Nice work­

ing conditions. 
OaU (201) 797-9500 

Потрібно досвідченого 
М О Н Т Е Р А д о O S A D 

Велика трансконтинентальна 
компанія Motor Carrier. Овер– 
ттійші І багато щедрих бепе– 

шітів. Телефонувати: 
Mr, ЗДмет at (201) 488-8400 

Carlstadt, NJ. 

Л И С И Ц І Н А П А Л И 
И А Л Ю Д И Н У 

Рідк існий випадок стався 
з селянином Андрісм Гідою 
в одному з лісів Магдали– 
нівського району Дніпропет­
ровської области. Він вий­
шов пополювати і назбира­
ти в лісі сухого х м и з у ДЛЯ 
опалу . Помітивши лнсів, Г і ­
д а забив двох. „І раптом 
ц ілком несподівано, — чи­
таємо в ,, Комсомол ьской 
правде" з 26 січня, — решта 
лнсів напали на мисливця, 
кусали, рвали на ньому 
одяг. Г іда відбивався прик­
ладом. Йому вдалось убити 
щ е трьох лнсів, а решта 
втекла". 

Мґр Б. Підлуський знову очолив 
Т-во „Чорноморська Січ" 

Нюарк . — В нед ілю, 29-го вибрані Я. Туринський і Ю . 

и 
а 

П р а ц е ВВ 
W A N T E D MALE a 

ПОТРІБНО МУЖЧИН 
до праці в rubber press room, 
змінні пшфти, перша і друга 
на зміну кожного друго тиж­
ня. Добра платня з повними 
великими бенефітамн, приєм­
ні умовная праці, постійна 
праця. Голосятнсь особисто. 

Ttog-ley Bobber Corp. 
200 South Avenue 

South Plaintleld. NJf. 
T e x t (201) 757-7474 

ffl П р а ц я EB 
HELP WANTED FEMALE 

H A I R D R E S S E R 
with following, full or P / T . 

BETAL BEAUTY SALON 
239 W. 72nd St. N.Y.C 

799-6600 

L O O P E R E X P D 
MILLE KNITTING MILLS 

881 Wyckoff Avenue 
Queens, L.I. VA 1-6942 

січня, в ідбулися тут у влас­
ному домі Товариства За­
гальні З б о р и Т-ва „Чорно­
морська Січ". Ч л е н и „Чорно­
морської Січі" після вислу­
х а н н я звітів уступаючої Уп­
рави та уд ілення абсолюто– 
рії вибрали нову Управу, 
яку знову очолив На пості 
голови мґр Б о г д а н Підлусь­
кий. Прнявні На з б о р а х чле­
ни Т-ва в числі 80 ос іб виб­
рали у . склад нової Управи 
цілий ряд молодих осіб, го­
ловно ІЗ' активних членів у 
проводі футбольно ї ланки. 
Заступниками голови б у л и 

Гельбіґ , секретарем — мґр 
Б. Ш а р а н е в и ч , ф і н . секрета­
рем — д-р М. Гой, імпрезо– 
вим референтом — м ґ р М. 
Х а м у л я к , р е ф . преси — О. 
Твардовський, р е ф . спорто– 
вих ланок — ред . 3 . Снн– 
лик, р е ф . ф у т б о л у — Евген 
Ч н ж о в и ч , спорт, р е ф е р е н т о м 
зовнішніх зв'язків — Ігор 
Кігічак, господарен — Ю . 
П о л я н с ь к и й та членами У п ­
рави — М. Стебельський і 
В о л о д и м и р Маркусь. 

Крім з г а д а н и х осіб б у л а 
обрана Р а д а Сеньйорів у 
склад і 1 5 . осіб, Контрольна 

'Коміс ія і Товариський С у д . 

У Філядельфії відбулась педагогічна 
конференція 

Філядеельфїя , Па . — За– У ч а с н и к и з а с л у х а л и в міс­
цевій школі практичну лек– ходом Ш к і л ь н о ї Р а д и У–. 

К К А , спільно з Учительсь­
к о ю Г р о м а д о ю і Ш к о л о ю 
Українознавства, 21 січня 
тут в ідбулась Педагог ічна 
Конференція , в прнсутностн 
п о н а д 46 осіб фахівців, як 
старшого, так і молодшого 
покоління. , У Конференці ї 
взяли участь: голова Шкіль­
ної Р а д и У К К А д-р Е . Жар– 
ський, голова „Учительської 
Г ромади " В. Лотоцький, го­
лова Об'єднання Педагогів 
К а н а д и п-і К. Паліїв, дирек­
тор Ш к о л и Українознавс­
тва L Ж и л а в и й , голова Ко­
місії Стнпендійного Фонду 
Шкільно ї Ради У К К А у Фі­
л я д е л ь ф і ї д-р Ю. Мачук та 
місцеві українські вчителі, а 
т а к о ж із З-оо інших міст. 

ц ію граматики української 
мови, я к у провів І. Б е р е ж ­
ний. Потім у домі С У А від­
б у л и с ь доповід і : м ґ р а І. 
Ісасва — „Методи навчання 
в американських ш к о л а х " , 
п-ни Марти Винницької — 
„Навчання ч у ж и х мов слу­
х о в о - зоровою методою", 
у в а ж н о обговорені присут­
німи. Крім того, учасники 
о г л я н у л и виставку шкіль­
них підручників, підготова­
ну п р о ф . В. Мацьковим. Ц я 
К о н ф е р е н ц і я б у л а наскрізь 
позитивним почином і її у– 
часникн висловили поба– 
ж а н н я частіше влаштовува­
ти подібні зустрічі, обміню^ 
ватнсь досвідом — д л я під­
вищення якостн навчання- в 
українських школах . 

ОЛЕКСАНДЕР НИНОЛАЄНКО 
(Посмертна з г а д к а ) ' 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Постійна праця, круглий 

рік, добра платня. 
Голосятнсь: 

Rose Curtain Mfg. Co. 
245 - - 4th St., Passaic, N J . 

Peterson, NJ. Добра нагода 
'ПОЖЕЖНИКИ 

Лайеевс "Black Seal". Д о с в і д 
Постійна праця. Нічна шнфта, 
добра платня, бенефітн. Чита­
ти і говорити по-англійськи, 

і The Corbal Co. Іпс– 
, 9 Eaet 23rd Street 

Patereon, N J . 201 777-R500 

ГОСПОДИНЯ 
Відповідальна і серійозна єв­
ропейська жінка, яка любить 
дітей — до домш. праці, лег­
кого варення та догляду над 
2 дітьми в садочку. Власна 
кімната, лазннчка і TV. При­

ємна, тепла атмосфера. 
Harrison, N.Y. - 914 WO 1-2889 

Київська „Молода Україна" друкує 
уривки із книги „Смерть Президента'1 

В. Манчестера 
Д о к и тривають суперечки, 

з д о г а д и та полеміка довко­
л а книги В і л ь н а я Макченс– 
тера і смертн Президента 
Д ж о н а Кенеді , — у кому– 

амернканського с у ешльства 
і способу життя. Тут і ре­
ч е н н я : , Д о Д ж о н с о н а до ­
х о д и л и чутки, щ о ного кан­
дидатура не буде висуне– 

COUNTER GIRL 
на кілька годин. Досвід нско– 
нечний. 18 років або й більше. 

Голосятнсь: 
CHOCK FUIX-O-NTJTS 

SO Journal Square 
Мгвеу City, N J i 

LABTECHNICIAN 
WUliamsborg - Brooklyn 

vicinity. 
Licensed or eligible. Private 
Clinical Lab. Hematology. Urln-
alysls, Venipuncture. Salary 
open. 

CALL! EV 4-0479 

TYPISTS 
RECORD 
CLERKS 

Several full time openings for 
qualified, advancement minded 
people. Good typing speed req. 
Ideal working condition. Excel, 
benefits. Conv. to "E" A "44" 
buses. Hours 8:15 to 4:30, 5-
day week. Evening interviews 

can be arranged. Call 
Miss Garrlety, 

Т Е 9-6600. Ext . 261. 
LIBERTY M U T U A L IN8. CO. 
15 Eeao Bd., Bala-Cynwyd, Pa. 

РЕЄСТРОВАНІ 
МЕДСЕСТРИ 

7 рано — 3:30 по пол.: E.R,, 
Ped., and О.В., платні вакації 
і багато щедрих бенефітів. Те– 
леф.: Director of Nursing, 

RTVERSIDE HOSPITAL 
Boonton, N J . S34-5000 

МАШИНІСТ 
1-даоклясннй. Праця з Тоої– 
Ctaker, email progressive dies A 
maintenance. Добра платня, 

привмні умовини праці. 
Magic Novelty Co. 

08 Morton Street N.T.C. 
' CH 3-0333 

ФАБРИЧНІ РОГ.ІТНИКЙ 
Побажані досвідчен'. Модерна 
фабрика металецнх виробів і 
викінчування, в околиці Сгал– 
ford, N J . Досконалі умовний 
Праці. Добра нагода. Бенефітн. 

Т е л л (801) 272-5135 

MERROW OPERATORS 
Singer Operators. Experienced. 
Also Blind Stitch Operators, 
Floor Girls. Steady work. 

EAGAR KNITTING MILLS 
71-18 — 60 Lane Bldgewood 

Brooklyn, N.Y. EM 6 -6006 

CASHIERS 
HOSTESSE'S - WAITERS 

No experience neccessary. Good 
salary. Hours from 1 P.M. to 
8 P-M. and 8 P.M. to 4 A.M. 

Apply after 1 P.M. 
Honeymoon Lane 

711 7th Avenue, N e w York City 
(Between 47 A 48 St.) 

н істнчному світі поспішили І на наступної осенн на пост 
перекласти на різні мови 
народів СССР уривки з кни­
ги В. Манчестера, надруко­
вані в німецькому ж у р н а л і 
, ,Штерн". У „Молоді Укра­
їни" з 29 січня ц. р. надру­
ковані вони в перекладі на 
сяку-таку українську мову, 
д л я ш и р е н а я між м о л о д д ю 
а н т и а иериканської пропа­

вше - президента", і уривки 
з інтимних листів п-ні Ж . 
Кенеді тощо. А в редакцій­
ній примітці для молоді 
увесь час підкреслюється, 
щ о американське суспіль­
ство „важко хпоре". Амери­
ку названо „капіталістич­
ним Вавилоном", бо тільки 
так її мас уявляти підсовсг– 

22 г р у д н я 1966 p., п ісля 
затяжної недуги , н а вступі д о 
73 р. життя , з волі Б о ж о ї ві– \ 
дійшов на вічний спочинок, 
колишній у ч а с н и к визволь­
ної боротьби св. п а л . майор 
Армії У Н Р , інж. -Олександер j 
Миколасико. 

В ін народився у Кисві, по ­
ходив і з високопатріотичної 
української р о д и н и . 3 ви­
бухом революці ї , н а з а к л и к 
свого сумління,, в ралі зі по­
ручника, включився в укра­
їнську визвольну боротьбу. 
Приймав активну участь в 
українізаці ї 64 Казанського 
полку, з якого був сформо­
ваний 16 піший Вільної Ук­
раїни полк. В 1918 році по 
закінченні Київської Інст– 
рукторскої Ш к о л и Старшин, 
перебував на відповідальних 
с т а н о в и щ а х в штабі 7-ої д и ­
візії в Запорізькій Січі, піз­
н іше вступив д о 6-ої Січової 
Стрілецької Дивіз і ї , а потім 
д о 1 -оЖулеметної Дивіз і ї , з 
я к о ю в 1920 р. п е р е й ш о в 
З б р у ч . 

В р я д а х Української А р ­
мії, д о кінця з н е ю д ілив до ­
л ю і н е д о л ю д о кінця. Свій 
національний о б о в ' я з о к 
прикладно виконував. 

В 1924 роц,і з табору Ін­
тернованих в Польщі , неб іж­
чик виїхав до Чехо-Словач– 
чнни д л я закінчення освіти, 
а в 1929 р. закінчив Україн­
ську Господарську А к а д е м і ю 
в П о д е б р а д а х з титулом ін­
ж е н е р а - г ідротехніка. В не– 
довзі виїхав до Польщі і 
працював по ф а х у , як конт­
рактовий інженер. 

У війну виїхав з Польщі 
До Німеччини і перебував в 
таборі в Байройті . Завдяки 
його старанням повстала в 
таборі Українська Автоке­
ф а л ь н а Православна Церк­
ва. Скільки т р у д у і тяжкої 
праці разом з артистом - ма­
лярем Сайковичем і таборо­
вим населенням приклав не­
біжчик, щоб розмалювати 
святиню. 

В 1949 р. виїхав д о З Д А 
в Міннеаполіс , де брав ак­
тивну участь у громадському 
житті. Вояком і патріотом 
був неб іжчик і в З Д А , був 
зразковим членом У Н Д С та 
інших організацій . Цікавив­
ся всіма проявами українсь -
кого життя. Він з а в ж д и вка­
зував на те, щ о українсько­

м у народові потрібні братер­
ська л ю б о в та єдність д л я 
боротьби з ворогом. Д о с в і д 
м и н у л о г о .повинен бути нам 
дороговказом д л я дальшої 
боротьби проти ворога. Не– 
с х в а л ю в а в потягнені , д е я к и х 
г р у п та партій, я к і нероз ­
важною^ чинністю вносять 
розбрат в в а ш е суспільство, 
витрачають даремно с к л и , 
які потрібні д л я боротьби н а 
д о б р о Батьківщини. 

В і я з а в ж д и пам'ятав, щ о 
вія дитина великого укра їн­
ського народу , н е рвав звяз– 
ків з і середовищем, з котрого 
походив, шанував традиції 
свого народу , та не плямив 
його чести. Д о б р о і інтере­
си свого н а р о д у з а в ж д и ста­
вив вище своїх. В житті він 
д о д е р ж у в а в с я з а с а д : бути 
працьовитим, щирим, Доб­
рим і мвлосерним. Я к л ю ­
д и н а твердих національних 
принципів із глнбоко-релі– 
г ійним у к л а д о м життя, був 
з а в ж д и товариський, скром­
ний, привітливий. Ц і л и м 
своїм серцем л ю б и в все, щ о 
б у л о українське. Ніде не шу­
кав р о з г о л о с у п р о себе. 

П о х о р о н відбувся 24 груд­
ня, при співучасті ветеранів 
та . представників місцевих 
організацій . З похоронного 
заведення, т іло - неб іжчика 
перевезли д о Української 
Православної Церкви св.Ар– 
хнетратига Михаїла , а звід­
тіля, п і сля з а у п о к о й н о ї 
С л у ж б и Божої , на місце віч­
ного спочинку, на кладови­
щ е „Сан Сет Меморіял Парк" 
в Міннеаполісі , Міни. Н а 
цвинтарі тому л е ж и т ь вже 
частина української історії. 

П о к и н у в неб іжчик в не­
вимовному ж а л ю д р у ж и н у , 
д а л ь ш и х родичів на Укра­
їні, осиротив всі організації , 
до яких н а л е ж а в , осиротив 
т а к о ж в б о л ю ч о м у смутку 
своїх н а й б л и ж ч и х побрати­
мів по зброї, своїх знайомих 
приятелів і зоставив велику 
пустку в їх серцях. 

Н е х а й ж е цей короткий 
с п о г а д про неб іжчика, б у д е 
щ и р о ю китицею до неввяну– 
чого вінка пошани на його 
с в і ж у могилу, а пам'ять про 
нього буде з а в ж д и жити, бо 
він зоставив незабутній сл ід 
своєї заслуги . 

В . Костецькнй 

Ціль 1 Щ більйона 
доларів! 

6-го січня в Р о я л Иорк го­
телі в Торонті, канадійський 
міністер торгівлі та промис­
л у виголосив доповідь на те­
м у : завдання канадійського 
експорту, j 

Канадійський міністер тор­
гівлі і промислу Роберт Він– 
терс поставив з а ціль піднес­
ти канад. експорт у юв ілей­
ному, році К а н а д и д о пови -
ш^– квоти. У зв 'язку з тим 
міністерство торгівлі і про­
мислу вводить у життя ряд 
інновацій. П е р ш о ю з них с 
прямий т е л е ф о н д о уряду . 
К о ж н и й за інтересований екс­
портом м о ж е зі свого влас­
ного т е л е ф о н у викликати 
відпоручника міністерства та 
одержати від нього всі по -
трібні інформації відносно 
експорту канадійських това­
рів. Треба накручувати чис­
л а 112-Зеніт 1967, подати сво– 
с ім'я та ф і р м у і за інтересо­
ваний зараз одержить потріб­
ні інформації . Телефонічний 
виклик є безплатний. 

Д а л ь ш и м кроком д л я під­
несення експорту та одер -
ж а н н я інформацій відносно 
світового комерційого ринку 
с спровадження д о К а н а д и 
з 1. квітнем ц.р. всіх 67 ка­
надійських репрезентантів 

д л я торгівлі і промислу з ці­
лого світу. Вони будуть де­
який час після 1-го квітня 
урядувати у всіх б ільших 
містах Канади, де будуть без– 
посередно стрічатися з екс­
портерами та уд ілювати за­
цікавленим своїх інформацій 
про експортові можливості 
д о країн, де вони с акредито­
вані. 

Піднесення експорту, це 
ознака добробуту країни та 
економічної незалежности . 

Тому кожний край стараєть­
ся, якнайбільше продати на 
з а г р а н н ч н и х ринках. Не ди­
во, щ о і канадійський мініс -
тер торгівлі і промислу Р о -
берт Вінтерс поставив вимо­
гу більшої актнвности кана­
дійських експортерів та за -
ініціював великі допомоги 
д л я експортерів, головно ко­
ли йде про інформації збуту , 
запотребування д л я даних 
товарів в інших країнах, про 
мита, правні інформаці ї то -
що. Однак за словами мініс­
тра, сама праця у р я д у неви– 
стачає, я к щ о до неї не вклю­
читься цілий бизнесоний світ 
К а н а д и ! 

пропаганди і дискримінаці ї ська молодь. 

БЕРЛІН: ЧИ Й ДАЛІ СИМВОЛ? 
(Продовження зі crop, t-oij 

ніяких проектів зміни ні­
мецької політики в тому на­
прямі, але х іба ясно , Що такі 
зміни мусять бути роблені 
поволі і д у ж е о б е р е ж н о , та 
й вимагають вони підготовн 
і відповідної коньюнктурн. 

Зміну в німецькій громад­
ській думці м о ж н а зілюстру– 
ватн настроями в такому 
чуйному, невральг ічному 
пункті, яким с Вільний 
Берлінський Університет. 
Політичний вакуум, що вит­
ворився внаслідок апатії во­
ю ю ч и х націоналістичних 
елементів, виповнюють мо­
лоді л ю д и лівих переконань, 
що, хоч у меншості , опано­
вують прн загальній неза ін­
тересованості студентами по­
літичним життям, їхні орга­
нізації. Молоде покоління 
Берліну, в їдкндаючн світлі 
традиції патріотичних бур– 
шеншафтів , іде або наліво, 
або задовольняється б е з ж у р ­
ним студентським життям, 
що радше дивує, коли порів­
нювати це з націоналістич­
ними тенденціями, які про­
явилися в останніх баварсь­
ких виборах серед старшого 
покоління. 

Словом, Берлін 1967 року 
Б о ж о г о це в ж е не Берлін 
1048 року. Це вже не ф о р ­
пост геройського опору, сна­
га і вірн в перемогу. Місто 
стає поволі радше символом 
зневіри і безсилля . 

Очевидно, Берлін т а к о ж 

місто добробуту , блиску , роз­
ваг, а л е це не все позитивні 
познаки. 1948 року Берлін 
був містом н у ж д и , руїн і 
терпіння, а л е водночас віри 
і в е л и ч і Нині та велнч тіль­
ки назовні . 

t 4 

Цікаво студіювати і аналі­
зувати політичне п о л о ж е н н я 
інших. Ми м о ж е навіть го­
тові бути об'єктивними у та­
кій аналіз і . 

Н а ш е політичне п о л о ж е н ­
ня д е щ о інакше, очевидно. 
Н е маємо ні Віллі Брандта, 
щ о б за нами упоминався , і 
увесь наш народ у підмос– 
ковськін неволі, а не тільки 
його одна четвертина, як у 
німців. Врешті Східня Німеч­
чина воього л и ш е 20 літ п ід 
Москвою, а Україна в ж е пів 
сторіччя.. Є різниці. . . 

І є щ е дальші різниці . 
Німці, х о ч мають досить 

сильну армію і могутніх 
приятелів, ні на х в и л и н у не 
допускають тепер д у м к и про 
збройне визволення своїх 
братів за муром. Вони хоч і 
вірять, що мур той кінець– 
кінцем розіб'ють, але не ки­
дають гасел , щ о розторо– 
щать його власними голова­
ми. Вони намагаються про­
бити його радше тим, щ о 
мас осідок у голові... 

Тому м о ж е дійсно студ ію­
вання методів політичної бо­
ротьби інших народів нас 
нічого навчити не може . 

(Кінець) 

MECHANIC 
with knowledge of welding. 
Experience OS truck bodies. 

CM ( И 4 ) H A 9-5821 
Short l i n e DeUTWT 

WLtOl 
h N X : -

ПОТРІБНО 
ОПЕРЕИТОРОК 

з досвідом прн дошевиках. Всі 
секції, постійна праця, прнсм– 
ні умовний праці, нова фабри­
ка, добра платня для досвід­
чених. Догідно до всіх кому– і 

піка цій. 
L A Plccola Япмапд 
275 Cheatnat Street 

Раяваіс, NJ. 774-4886 

КУХАРКА-ГОСПОДИНЯ 
Досвід, приблизно 35 р. до 55. 
не молодша. Мешкання на 
місці. J70-S75. Вимагається ре­
комендацій. З малих дітей -
друга поміч. Приємна, тепла 

атмосфера Околиця Short 
Hills. 

(201) DR в-SeW 

Увага! БАТЬКИ ! Увага! 
Вже появилася книжечка для НАЙМЕНШИХ: 

ЗАБАВКИ МАРТУСІ 
ЛЕСЯ ХРАПЛИВА 

1а прегарними, двобарвними малюнками 
НІНИ МУДРИК-МРИЦ. 

Ціна тільки - 51.00 
Можна аамовлятн у книгарні „СВОБОДИ". 

"ЧУОЛППА" - Р. О. Вот 34Я - lermev Clrv 3. N. І 

Дітройт, Міль 
С В Я Т И П В Е Ч І Р 2 8 - г о В І Д Д І Л У С У А 

Як к о ж н о г о року 23-нй приготовив комітет на чолі з 
В ідд іл С У А зберігає традиції і п а в і П а в л н н о ю Воднар . Піс 
і в ідзначає Святий Вечір . 
Цього року наш відділ влаш­
тував Свят-Вечір 8-го січня 
о год. 3-ій по полудні в залі 
Українського Народнього до­
му. Свято відкрила голова 
п-ні М. Ясінська і привітала 
гостей, що п и л ь н о ю присут­
ністю заповнили з а л ю . Слі­
д у в а л а сцена „Святий Сечір 
н а Р ідних Землях". Коли за– 
навіса п іднеслася , всі поба­
чили гарно прибрану сцену. 
В р о л я х в и с т у п а л и : Батько 
— Андрій Павшак, Мама — 
Софія Гудз інська, Д о н ь к а — 
Оля Д е н и с ю к , і друга донь­
ка — Віра Чучман. В групі 
колядників пастушків і пас­
тирів виступали учні Рідної 
Ш к о л и Лід у п р а в о ю п. Явс– 
рівського. Після того декля– 
мації виголосили п-ні М. Чес– 
тух і В іра Чучман, учениця 
Рідної Ш к о л и . По скінченні 
сцени, голова п-ні М. Ясін­
ська вручила чека на 1,000 
долярів о монсеньйорові Бох– 
невичеві на п а р а ф і я л ь н у 
школу . Слідувала спільна ве­
черя. О. монс. Вохневнч про­
вів молитву і поблагословив 
страви. Членкнні й учениці 
Рідної Ш к о л и подавали На 
стіл страви і печиво, котрі 

ля вечері пані Ясінська по­
просила ДО слова о. монс. 
Бохневяча, який говорив про 
святкування Р і здва в Украї­
ні і з л о ж и в сердечну подяку 
за такий великий дарунок. 
Він згадав також, що 23-ий 
відділ вже не раз жертвував 
д л я школи і церкви і з а в ж д и 
щедро. Крім того промовля­
ли оо. Яремак і Трешневсь -
кий, які т е ж від себе висло­
вили признання і подяку для 
23-го відділу. Д а л і промов­
л я л а голова Окружно ї Ради 
пані Волкер . Вона з г а д а л а , 
що 23-нй відділ С У А с ще­
дрий і уд іляється матеріаль­
но на різні цілі, та заклика­
ла, щоби пожертвувати щось 
на Д і м СУА, котрого побу­
дову в Дітройті плянуеться. 
Н а закінчення пані Ясінська 
з л о ж и л а всім гостям подяку 
за присутність і зокрема по­
д я к у в а л а панству Честух, що 
дбайливо приготовили сцену. 
П о д я к у в а л а т е ж Комітетові 
Й пані Воднар, яка проводи­
л а в кухні . К о л я д о ю „Бог 
Предвічний" і молитвою, ко­
тру провів о. Бохневич, за­
кінчено традиційний Святий 
Вечір . 

Ксеня П а л е р , 
секретарка 

Посмертні згадки 
ПАВЛО БЕЛЕП, довголітній 

член Т-ва Любов — 14Я-ІП 
Відділ УНС в Great Meadow. 
N J 4 нар. 25-го листопада 
1J887 р. в с. Скоморохи Нові, 
пов. Рогатин. Зах. Україна, 
помер 2-го грудня 196в ро­
ку. Покійний полишив у 
смутку дружину Павліну з 
дому Каспрук, сина Степана 
з дружиною Каро лин 1 2 
внуків, доньку Ольгу з му­
жем Рнчардом І 5 внуків. 
Дня 4 грудня 1966 р. о год. 
8-ій зеч. відбувся Парагтао 
в похоронному заведенні, в 
похорон S грудня 1966 р. о 
год. 9-ій з пох. заведення до 
укр. кат. церкви св. о. Ми– 
колая, а по відслуженії! За­
упокійної Служби Божої, Ті­
ло Покійного похоронено на 
цвинтарі Pequeet Union Ce­
metery. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа Відділу 

S Real Estate ffl 
8ande Point 
F U R N I 8 H E D WATERFRONT 

ESTATE 
Ideal for top executive or dip­
lomat desiring gracious man­
sion for living 8c. entertaining. 

Si.000 per Mo. 
8andeport Realty 
162 Shore Road 
(516) TU 3-7780 

Т А Р З А Н , 4 . 6756 . I l i a л іс ясахливо б у р я ! 

У віддалі багатьох миль 
славний тренер тварин Б а к 
Сіерс зачаровував п у б л і к у 
під найголовнішим шатром 
цирку. 

А л е з а г р о ж у в а л а небезпе­
ка . . . Бо поза мерехтливим 
цирком шаліла ж а х л и в а б у ­
ря, чорна і н е п р и в а б л и в а . . . 




